Уважаемые Купавинцы!


Вы держите в руках первый номер газеты нашего города - «Купавинские вести». И этот номер мы единогласно решили (я, сотрудники администрации, Совет депутатов, редакция газеты) посвятить отчету о проделанной работе за 2010 год. Многое, не без вашей помощи, удалось воплотить в жизнь, и гораздо больше еще предстоит сделать. 

Этот отчет не просто отчет Главы города, это результат работы многих людей. В нем Вы увидите не только результаты работы за 2010 год, но и узнаете о том, что не удалось реализовать и, что планируется сделать в этом году. Я прошу Вас не воспринимать отчет как очередные статистические цифры – за ними реальная работа людей – сотрудников администрации, которым мне хотелось бы сказать спасибо за проделанную работу. Спасибо и тем из Вас, кто помогал воплощать наши идеи в жизнь, тем, кто не поленился и приходил и звонил в администрацию, чтобы решить не только свои проблемы, но и проблемы своего дома или улицы. Тем, кто указывал нам на наши недостатки, тем самым направляя нас. Спасибо старшим по домам, по подъездам, уличкомам, всем, кому не безразлично будущее нашего города Старая Купавна. Когда я говорю «нашего города», я имею в виду не только Старую Купавну, но и поселки Рыбхоз и Зеленый, село Бисерово, деревни Новая Купавна и Щемилово.  

Я прошу Вас уделить немного своего времени, ненадолго оторваться от повседневных дел и забот и прочесть этот номер, который Вы держите сейчас в руках. 
С уважением, 

Глава города Старая Купавна 

И.В. Сухин

Итоги социально-экономического развития муниципального образования 
«Город Старая Купавна Московской области» за 2010 год.

На территории нашего муниципального образования, по результатам прошедшей переписи населения, живет 28 000 человек.

2010 год был сложным и насыщенным событиями.  В течение года все наши действия диктовались необходимостью смягчить последствия кризиса, который затронул многих купавинцев, стремлением сохранить экономическую и социальную стабильность в городе.  При этом главной задачей органов местного самоуправления являлось обеспечение жизнедеятельности муниципального образования и, прежде всего, выполнение в полном объёме всех социальных обязательств перед населением. 


Основные направления  социально-экономического развития нашего города на 2010-2019 годы были определены нами еще летом 2009 года. 
Приоритетными задачами на 2010 год мы ставили:
· Заменить и отремонтировать тепловые сетей в Восточной части города Старая Купавна;

· Принять активное участие в федеральных и областных целевых программах, с целью привлечения дополнительных инвестиций в бюджет;

· Провести капитальный ремонт многоквартирных домов;
· Активизировать работу над разработкой проекта Генерального плана;
· Начать ремонт дорог и внутриквартальных проездов;

· Наведение порядка и благоустройство на всей территории муниципального образования;

· Начать обустройство и строительство мест отдыха;

· Привести в соответствие  с федеральным законодательством и создать новую нормативно-правовую базу;

· Продолжать развитие культуры и спорта.
О БЮДЖЕТЕ
Наши желания не всегда совпадают с нашими возможностями. У нашего города, к сожалению, небольшой бюджет.  Первоначально Советом Депутатов на 2010 год был утвержден бюджет в размере 103 510 000 рублей. 70 млн из которого – это защищенные статьи. Именно поэтому бюджетная политика Администрации была ориентирована на повышение собираемости налогов и на привлечение дополнительных инвестиций. 

В результате работы с налогоплательщиками в бюджет было привлечено 2,1 млн рублей. Задолженность прошлых лет, в основном, по земельному налогу перечислили такие предприятия, как Фирма КОЭМЗ – 76 тыс. рублей, «Ногинский автодор» - 243,4 тыс. рублей, Железобетон – 297,1 тыс. рублей, Союзхимреактив – 125,5 тыс. рублей и другие. 

А благодаря участию в федеральных целевых программах еще 77 млн рублей.  В результате к концу года общие доходы бюджета  составили 177 102 400 рублей. 
Наш бюджет пополнялся за счет следующих источников:

· налоговые и неналоговые поступления в сумме 95 400 900 рублей, что составило 54% от общего объема доходов (это налог на доходы физических лиц, земельный налог, налог на имущество физических лиц, арендная плата за землю и имущество, доходы от продажи земельных участков, аренда имущества) 
·  безвозмездные поступления от других бюджетов в сумме 78 179 900 рублей, что составило 44,1%  от общего объема доходов;

В 2010 году в бюджет Старой Купавны были привлечены средства из областного и федеральных бюджетов. Они были израсходованы на:
· проведение капитального ремонта многоквартирных 26 домов в сумме 68 647 100 рублей;

· комплектование книжного фонда муниципальной библиотеки в сумме 29 000 рублей;

· установку охранно-пожарной сигнализации в ДК «Акрихин» в сумме 40 000  рублей;

· покупку коммунальной техники в сумме 7 814 800 рублей;

· мероприятия по ликвидации пожароопасной ситуации в сумме 388 000 рублей; 

Также на ликвидацию чрезвычайной ситуации, возникшей в связи с пожарами в летний период 2010года, из бюджета Ногинского района получена финансовая помощь в размере  150 000 рублей. 

Доходы от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности составили 1 972 500 рублей, в том числе по ДК «Акрихин» в сумме 1 118 500 рублей, по ФСК «Труд» и ФСК «Купавна» в сумме 854 000 рублей. 

 
190 300 рублей поступило из Ногинского Расчетного Центра за найм муниципального жилья. Эти средства в полном объеме направлены на проведение капитального ремонта многоквартирных домов. На реализацию акции «Фронтовик» от предприятий города поступило всего 358 800 рублей, вместо планируемых 2,5 млн рублей. Основной вклад внесли следующие предприятия: ОАО «Бисеровский рыбокомбинат» (86 тыс. рублей), База №1 Химреактивов (55 тыс. рублей), Торговый дом «Агропоставка» (35 тыс. рублей), ИП Виноградов Юрий Сергеевич (50 тыс. рублей). 
Расходы бюджета в 2010 году составили 181 125 900 рублей. Исполнение бюджета по расходам за 2010 год мы представляем в разрезе направлений деятельности и решения приоритетных задач. 
О СТРАТЕГИЧЕСКОМ РАЗВИТИИ  
Вопросами стратегического развития города, выдачей разрешений на строительство, разработкой градостроительной документации, разрешениями споров по вопросам земельного законодательства, присвоением почтовых адресов, ведением реестра муниципальной собственности занимаются сотрудники Управления по имущественным вопросам, архитектуре, строительству и благоустройству. 
В 2010 году начаты работы по разработке Генерального плана нашего города. Совместно с Администрацией над проектом трудятся сотрудники ГУП МО «Научно-исследовательского и проектного института градостроительства». Проведен «Анализ комплексного развития территории», подготовлен подробный информационный отчет, который включил в себя информацию о состоянии территории города, проанализирован состав земель, объекты капитального строительства, направления социально-экономического развития. Были выявлены проблемы и предложены направления дальнейшего комплексного развития. Первые два этапа генерального плана обошлись бюджету в 1 499 900 рублей, работа продолжается, в сентябре 2011 года планируется представить проект на суд жителей, который широко будет обсуждаться на публичных слушаниях. 
Для дальнейшего создания карт и схем генерального планирования на территорию муниципального образования подготовлена топографическая подоснова. Работы проводило ФГУП «Московское аэрогеодезическое предприятие», стоимость которых составила 510 тыс. рублей. 
В рамках генерального планирования проведены работы по уточнению границ городского поселения. Город не может развиваться в границах, которые были закреплены еще в 70-е годы ХХ века. Ведутся переговоры с собственниками земельных участков, находящихся рядом с нашими населенными пунктами, по вопросу включения их земель в границы г. Старая Купавна, п. Рыбхоз и д.Новая Купавна. 

О ВОПРОСАХ ИМУЩЕСТВА, ЗЕМЛИ И СТРОИТЕЛЬСТВА 
В рамках земельного контроля сотрудниками отдела муниципального имущества и земельных отношений осуществлено 106 выездов и проведено 37 проверок в отношении физических лиц по заявлениям граждан. 
В целях упорядочения адресного хозяйства издано 60 постановлений Главы муниципального образования. Выдано 68 разрешений на проведение аварийных работ, что говорит о серьезной изношенности сетей.
По заявлениям граждан подготовлено 10 разрешений о перепланировке жилых помещений в многоквартирных домах, что крайне мало. Рекомендуем своевременно оформлять документацию, чтобы в дальнейшем не возникало проблем при совершении каких либо сделок с объектами недвижимости. 

Отделом архитектуры проработано 66 градостроительных планов, выдано 90 разрешений на строительство, 25 градостроительных заключений, согласовано 50 рабочих проектов по газификации и электрификации, 22 акта выбора земельных участков. 29 объектов строительства введено в эксплуатацию, в том числе и два новых многоквартирных дома в п.Зеленый. С целью контроля осуществлено 72 выезда на объекты строительства. 

Проведено 23 публичных слушания по вопросам изменения вида разрешенного использования, включения земельных участков в границы г.Старая Купавна и утверждения проекта планировки территории. 
Налажен контакт с газовой службой, которая сейчас ведет регулярный прием граждан в ДК «Акрихин», и все желающие могут приобрести необходимое газовое оборудование. А главное, в Сквере Боевой Славы постоянно горит вечный огонь, а не только 9 мая и 22 июня. 
Сотрудниками отдела муниципального имущества и земельных отношений совместно с Ногинским филиалом ГУП МОБТИ подготовлены кадастровые и технические паспорта на здание Администрации и нежилое помещение по адресу Б. Московская, д.132. Начаты работы по оформлению земельных участков под зданиями Администрации, МУК ДК «Акрихин», ФСК «Купавна» и ФСК «Труд», а также в полосах отвода дорог по улице Большая Московская и улице Кирова. Поставлены на кадастровый учет 27 многоквартирных домов. К сожалению, нельзя провести инвентаризацию всего имущества, для бюджета это дорогое удовольствие, только подготовка кадастрового паспорта на автомобильную дорогу по улице Б. Московская обошлась казне практически в 50 000 рублей. 
Проводится работа по инвентаризации жилого фонда. Заключено 11 договоров о сдаче нежилых объектов муниципальной собственности в аренду, 4 договора о закреплении муниципального имущества на праве оперативного управления.
Продолжается работа по выявлению и оформлению в муниципальную собственность бесхозяйных объектов недвижимости, так в 2010 году выявлены важные объекты инфраструктуры, не имеющие собственника: ЦТП в п. Зеленый, инженерные сети на фабричной стороне города. В соответствии со ст. 225 Гражданского кодекса РФ , по истечении года со дня постановки на регистрационный учет вышеуказанного имущества, Администрация имеет право обратиться в суд с требованием о признании права муниципальной собственности на данные объекты недвижимости. 

За 2010 год в муниципальную собственность принято 256 объектов имущества от УМП «Стокс», жилой дом по ул. Б. Московская, д.140, объекты коммунального назначения от НИИСВ «Прогресс», клуб «Островок» в п.Рыбхоз. В начале 2011 года принято в собственность незавершенное строительством здание ФОКа на стадионе «Купавна», бывшее помещение сберкассы по ул. Ленина, 26. 
Специалистами управления по имущественным вопросам, архитектуре, строительству и благоустройству в 2010 году было рассмотрено 1431 письменное обращение граждан и юридических лиц. Консультацию на личном приеме получило 1762 человека. 

На территории муниципального образования находится много объектов недвижимости, которые находятся в запустении, и их необходимо восстанавливать, но они, к сожалению, не переданы в муниципальную собственность. Это в том числе и сгоревшее здание детского сада по ул. Б.Московская, и бывший аптечный пункт по ул. Ленина, 30. Многое удалось сделать, но многое еще предстоит претворить в жизнь в этом году. 

О РЕШЕНИИ ПРАВОВЫХ ВОПРОСОВ 
Сотрудниками юридического отдела осуществляется правовое обеспечение деятельности Главы и Администрации нашего муниципального образования. 

В 2010 году юридическим отделом осуществлялась защита законных прав и интересов города, Администрации, муниципальных учреждений в судебных органах. В частности, сотрудниками юридического отдела принято участие в 72 судебных заседаниях по 49 гражданским делам, среди которых преобладали жилищные споры – 18 дел, имущественные споры – 15 дел, земельные – 3 дела, наследственные – 3 дела, иные – 10 дел.

В компетенцию юридического отдела входит осуществление правовой экспертизы проектов нормативно-правовых актов, принимаемых Советом депутатов, Главой муниципального образования, проектов постановлений и распоряжений, регламентов, инструкций и других нормативных и иных правовых актов, а также проектов договоров и муниципальных контрактов. Всего за 2010 год проведено 1 502 правовые экспертизы. По их результатам составлено 117 письменных заключений, носящих отрицательный характер, по результатам которых документы были приведены в соответствие с законодательством.  
Юридическим отделом разрабатываются проекты нормативно-правовых актов, подготавливаются предложения об их отмене, изменении или дополнении в целях обеспечения внутренней согласованности документов. В 2010 году в Совет депутатов подготовлено и направлено 32 проекта Решений, наиболее значимые из них: «Устав муниципального образования «Город Старая Купавна Московской области», Положение «Об Администрации МО ГП Старая Купавна», Положение «О муниципальном контроле на территории МО ГП Старая Купавна», Положение «О публичных слушаниях в муниципальном образовании городское поселение Старая Купавна» и многие другие. Также разработано 37 проектов постановлений и распоряжений Главы. 

Сотрудники юридического отдела ведут регулярный прием граждан с целью оказания консультативной правовой помощи. В 2010 году оказаны бесплатные правовые консультации 172 жителям города. В основном наши жители обратились за консультацией по вопросам жилищно-коммунального хозяйства (60%), по жилищным вопросам (20%), с жалобами на действия должностных лиц (10%), по другим вопросам – 10%.

Сотрудниками юридического отдела рассмотрено более 300 писем, жалоб, обращений граждан и юридических лиц, запросов правового характера, поступающих из прокуратуры, правоохранительных и контролирующих органов. 

Кроме того, сотрудники юридического отдела постоянно принимают участие в заседаниях постоянных комиссий Совета депутатов, администрации, участвуют в проведении публичных слушаний.
О БЕЗОПАСНОСТИ
Основными задачами отдела региональной безопасности являются: участие в профилактике терроризма и экстремизма на территории нашего города; сотрудничество с органами полиции в организации охраны общественного порядка; создание условий для деятельности добровольных формирований населения по охране общественного порядка; участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций; оказание содействия организациям в обеспечении первичных мер пожарной безопасности; осуществления мероприятий по гражданской обороне, защите населения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. 
Отделом региональной безопасности в 2010 году разработаны паспорта безопасности населенных пунктов, входящих в наше муниципальное образование: г.Старая Купавна, п.Рыбхоз, с.Бисерово, д.Щемилово, д.Новая Купавна, п.Зеленый. 
Разработаны и реализованы  следующие жизненно-важные документы: «Положение об отделе региональной безопасности», «Положение об антитеррористической комиссии и Регламент ее работы», Положение о комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций (ЧС) и обеспечении пожарной безопасности (ПБ), Планы действий по предупреждению и ликвидации ЧС природного и техногенного характера, комплект документации по антитеррористической защищенности для организаций и учреждений. Подготовлен план обеспечения безопасности людей на воде.
В 2010 году сотрудниками отдела региональной безопасности проведены следующие мероприятия:
· прошедшее лето принесло нам не только жару, но и, как следствие, стихию – пожары. Сотрудники администрации, совместно с пожарными приняли активное участие в тушении лесо-торфяных пожаров. Не остались в стороне и наши предприятия, которые помогали и людьми, и техникой. Благодаря слаженной работе и регулярным рейдам удалось отстоять Жилку. В отличие от других регионов ни одного жилого дома в результате пожаров не пострадало. На территории муниципального образования в огне находилось около 100 Га леса. На ликвидацию стихии из бюджета было выделено 646 700 рублей. Были приобретены необходимые средства пожаротушения, в том числе и пожарные рукава на сумму 24 100 рублей; 
· участие в принятии мер по локализации пожаров и спасению людей и имущества до прибытия расчетов пожарных;

· организация обеспечения безопасности на водных объектах. Наши водоемы были проверены на пригодность для купания, проведены бактериологические исследования, на что было потрачено  10 000 рублей;

·  подготовка и участие в антитеррористических учениях; 

· проверка состояния антитеррористической защищенности объектов образования и дошкольных учреждений и их подготовки к новому учебному году;
·  осуществление контроля за организацией мероприятий (разработка необходимой документации) по предупреждению и ликвидации последствий возможной террористической угрозы на 3 объектах;

· координация и взаимодействие с антитеррористической комиссией Ногинского муниципального района, органами ФСБ, МВД, по вопросам профилактики и борьбы с проявлениями терроризма и экстремизма;

·  ежемесячное проведение совместно с Купавинским ГОМ профилактических рейдов «безнадзорные дети» и выявление неблагополучных семей;
· ежемесячное проведение мероприятий, направленных на пресечение продажи алкоголя и табака несовершеннолетним и распространения наркомании среди молодежи;

· предупрежден - значит вооружен. Немаловажную роль играет информирование населения о последствиях ЧС. Были установлены информационные стенды при въезде в лесные массивы, в общеобразовательных учреждениях и учреждениях культуры. В общей сложности на это было потрачено 57 500 рублей;

· подготовка документации по организации уличного освещения. В 2010 году на уличное освещение было израсходовано 5 762 200 бюджетных средств; 
· установлена пожарная сигнализация в учреждениях культуры на сумму 298 700 рублей;
По результатам осенне-зимнего призыва на срочную военную службу в 2010 году было призвано и отправлено 22 человека, сокращено количество не являвшихся по повесткам лиц с 112 человек до 47 человек. По результатам выездных мероприятий совместно с сотрудниками милиции доставлено в военкомат города Ногинска 29 уклоняющихся от прохождения призывной медицинской комиссии.  
О РАССМОТРЕНИИ ОБРАЩЕНИЙ 
Всего в администрацию в 2010 году поступило 3 220 обращений граждан и юридических лиц.  Из 1 148 письменных обращений граждан: разъяснено 676, решено положительно 472.  Следует отметить, что по сравнению с предыдущими годами их стало гораздо больше. 
Преобладающей темой письменных обращений граждан были вопросы ЖКХ,  землепользования, строительства, коммунального и дорожного хозяйства.

По вопросам архитектуры и  строительства поступило 392 обращения, среди них преобладали вопросы о выдаче разрешений на строительство, согласование проектов перепланировки квартир, вопросы о соблюдении строительных норм и правил. Также были и обращения по имущественным вопросам – снятие с баланса из муниципального жилого фонда, предоставление выписок из реестра муниципальной собственности.

По вопросам землепользования поступило 215 обращений, среди них преобладали вопросы присвоения почтовых адресов, установление вида разрешенного использования, урегулирование вопросов землепользования, ходатайства о выделении земельных участков.  

По вопросам коммунального и дорожного хозяйства поступило 320 обращений, среди них преобладали вопросы эксплуатации и ремонта жилого фонда, неудовлетворительного отопления, водоснабжения и работы управляющей компании. 
По обращениям, где было необходимо, проведены проверки с выездом на место. По результатам этих проверок приняты необходимые меры.

По жилищным вопросам поступило 124 обращения, среди которых преобладали вопросы улучшения жилищных условий и выделения жилья.

О ЖКХ 
ЖКХ – это самая злободневная тема, та отрасль, проблемы которой не решишь в одночасье, даже если вся Администрация будет заниматься только ей. Та отрасль, которая требует немалых капиталовложений. И в 2010 году, благодаря отделу ЖКХ и тарифов, несколькими проблемами в городе стало меньше. 

На решение проблем коммунального хозяйства из бюджета было выделено больше всего средств 68, 4%, что в денежном выражении составило 123 966 800 рублей.   Благодаря участию в Федеральной целевой программе проведен капитальный ремонт 27 многоквартирных домов на сумму 76 116 900 рублей, из них:

- за счет Фонда содействия реформированию ЖКХ – 68 647 100  рублей;

- за счет средств местного бюджета – 7 469 800  рублей;


При администрации создана специальная рабочая группа по осуществлению хода реализации адресных программ. Совместно с жителями проводится приемка жилых домов – старшие по домам участвуют при подписании акта приемки дома и ставят свои подписи, без которых жилой дом не будет принят и сдан. 
Были проведены следующие работы: 

· капитальный ремонт внутридомовых инженерных систем теплоснабжения – 25 домов (ул. Микрорайон д. 2, 4, 5, 7, 8, 12,13; ул.Трудовая д.23,41; ул.Чкалова д.11; ул.Матросова д.5,8,14,16,18; ул.Ленина д.39,43,54; ул.Советская д.1а; ул. Чапаевад.1а; ул.Б.Московская д.108; ул.Фрунзе д.4; ул.Кирова д.20; пос.Зеленый д.7,50);
· ремонт кровли – 14 домов (ул.Микрорайон д.5,10; ул.Трудовая д.23,41; ул.Матросова д.14,18; ул.Советская д.1а; ул.Чкалова д.11; ул.Чапаева д.1а; ул.Фрунзе д.4; ул.Ленина д.54; ул.Кирова д.20; пос.Зеленый д.6,50);

· ремонт и утепление фасадов – 8 домов (ул.Микрорайон д.5,13; ул.Матросова д.5,16; ул.Чапаева д.1а; ул.Кирова д.20; пос.Зеленый д.6,7); 
· установлены общедомовые приборы учета – 15 домов (ул.Чапаева д.1а; ул.Матросова д.14,16,18; ул.Б.Московская д.108; ул.Фрунзе д.4; ул.Трудовая д.23,41; ул.Ленина д.54; ул.Кирова д.20; пос.Зеленый д.6,7,50; ул.Микрорайон д.2,13);
· отмостка – 11 домов (ул.Чапаева д.1а; ул.Матросова д.16,18; ул.Б.Московская д.108; ул.Фрунзе д.4; ул.Трудовая д.23; ул.Ленина д.54; ул.Кирова д.20; пос.Зеленый д.6,7,50)  .

Город продолжит участие в данной программе и в 2011году. Планируется отремонтировать 19 многоквартирных домов и привлечь на капитальный ремонт жилых домов от 40 до 100 млн рублей. 

За счёт средств местного бюджета на сумму 17 962 800 рублей проведен капитальный ремонт теплотрасс Восточной части города Старая Купавна. Заменено и отремонтировано 3948 погонных метра теплотрасс, впервые за последние 20 лет. 

По программе закупки коммунальной техники для муниципальных образований на условиях софинансирования, по которой 30%  стоимости было оплачено администрацией 6 430 300  рублей, а 70% - из средств Федерального бюджета. Это позволит качественно и своевременно производить ремонтные и профилактические работы на инженерных сетях города Старая Купавна. Куплена следующая коммунальная техника:

· машины коммунальные уборочные КУМ-1.01 (на базе трактора «Беларус 82.1») – 2 единицы техники;

·  авторгейдер ГС-1001 «Брянский Арсенал»;

· мусоровоз с прессом КО-427-01;

·  каналоочистительная комбинированная машина КО-564 КАМАЗ;
· Самосвал на базе КАМАЗа;

· Грузопассажирский автомобиль «Газель»;

· Комбинированная машина на базе КАМАЗа;

· Вакуумная машина на базе КАМАЗа;

· Экскаватор-погрузчик;

· Мини-погрузчик ПУМ-500.

Первое, на что Администрация города обратила свое внимание в 2010 году, - это решение проблемы Микрорайона. Из 1200 аварийных отключений отопления зимой 2009-2010гг. 900 произошли в этом жилом квартале. Микрорайон замерзал: износ магистральных трубопроводов теплоснабжения и внутридомовых систем достиг практически 100%.  Больница, детская и взрослая поликлиники и 4,5 тыс. жителей Микрорайона замерзали. Необходимо было срочно отремонтировать аварийные сети, но они числились за обанкротившимся УМП «СТОКС», а администрация не имела права тратить бюджетные средства на ремонт чужой собственности. Тем не менее, выход был найден. Всего в прошедшем году отремонтировано 4548 метров тепловых сетей и сетей горячего водоснабжения, сетей холодного водоснабжения – 220 метров, сетей водоотведения – 142 метра. Износ коммуникаций нашего города составляет более 70%. 


Отсутствие проектов и схем инженерных сетей не позволяет качественно обеспечивать город услугами жилищно-коммунального хозяйства. Износ котельного оборудования и трубопроводов является одной из причин недогрева жилых домов, частого отсутствия горячего водоснабжения и перебоев с подачей холодной воды. Отсутствие резервов подачи воды, тепла и водоотведения не позволяет начать новое строительство в городе, поэтому в 2011 году создание таких проектов – основное направление работы отдела ЖКХ.

Наши внутридомовые системы в основном находились в аварийном состоянии, т.к. управляющей компанией ООО «ЕДС-Ногинск» не было качественно отремонтировано ни одного жилого дома, за исключением дома №14 в Микрорайоне.


Отсутствие собственных очистных сооружений приводило и приводит на сегодняшний день к повышенным тарифам за услугу водоотведения, т.к. более 50% стоков принимает Люберецкая очистная система и цены на услуги нам диктуют водоканалы городов Железнодорожный и Балашиха. Это тоже является сдерживающим фактором развития города Старая Купавна, т.к. увеличенное количество стоков  наши соседи принимать не в силах. На сегодняшний день заказан проект по строительству новых очистных сооружений, определен инвестор. Выделен земельный участок из земель администрации Ногинского муниципального района для их строительства.

Решен вопрос подачи на Западную сторону города холодной воды из восточной системы водоснабжения, что устранило из кранов с водой ржавчину и вредные газы.


В южной части пос. Зеленый продолжительное время отсутствовало надежное обеспечение горячим водоснабжением. Администрация провела большую работу с застройщиком дер. Щемилово - компанией ООО «ВЭЙ-Сервис», которая инвестировала 3 200 000  рублей на проведение работ. В результате заменены трубопроводы теплоснабжения и горячего водоснабжения,  отремонтирован ЦТП, поэтому горячая вода впервые за несколько лет появилась на верхних этажах жилых домах пос. Зеленый.  

Заказан проект теплоснабжения города, что позволит повысить энергобезопасность города и снизить энергопотери за счет оптимизации выработки и передачи тепловой энергии.


Под контролем работников отдела ЖКХ впервые в городе управляющая компания провела промывку и опрессовку жилых домов при подготовке к отопительному сезону 2010-2011годов. Но все недостатки, выявленные при промывке, не устранены ООО «ЕДС-Ногинск» до настоящего времени.


Управляющей компанией не была запланирована и соответственно не проведена промывка и опрессовка в домах, вошедших в программу по 185-ФЗ, что и явилось основной из причин появления грязи и запаха в сетях горячего водоснабжения Микрорайона и Западной части города Старая Купавна.


Администрация провела срочную работу по приемке в муниципальную собственность тепловых пунктов, что позволит отремонтировать оборудование этих пунктов за счет средств бюджета и будет решена проблема теплоснабжения Западной части города Старая Купавна. Сейчас закуплено оборудование для тепловых пунктов. Монтаж будет проведен сразу после окончания отопительного сезона.

О БЛАГОУСТРОЙСТВЕ 
По разделу «Благоустройство» за истекший период из бюджета города выделено
 23 353 600 рублей. 
На озеленение израсходовано 2 548 000 рублей. Ликвидированы сухие и аварийные деревья в количестве  311 единиц по следующим адресам: ул. Матросова, в Сквере Боевой Славы, ул. Кирова, ул. Октябрьская,  в сквере на ул. Кирова и здания почты, в районе бывшей котельной № 3, ул. Гражданская, Спортивный проезд, ул. Магистральная, ул. Чапаева, в Микрорайоне, вокруг мемориального кладбища на ул. Фабричное шоссе. Проведены работы по обрезке кустарников, расположенных вдоль тротуаров по ул. Кирова, Октябрьская, Большая Московская, в п. Зеленый, в Сквере Боевой Славы. Дважды выполнялись работы по окосу травы на территории города площадью 8 га.

На клумбах в Сквере Боевой Славы, на перекрестке улиц Кирова и Большая Московская и напортив ДК «Акрихин» к 9 мая были высажены цветы общей площадью 878 кв. метров.  
На уборку территорий, ремонт детских игровых площадок, мемориала в Сквере Боевой Славы, на праздничное оформление города, отлов безнадзорных животных, закупку малых форм и прочие мероприятия по благоустройству израсходовано 4 875 100 бюджетных средств. 
В течение года постоянно выполнялись работы по уборке и вывозу мусора, ликвидации стихийных свалок. Наших граждан еще нужно приучать к порядку. К сожалению, еще есть такие люди, которые не утруждают себя прогулкой до контейнерной площадки, а выкидывают мусор прямо из окон. И несмотря на то, что в городе установлено 150 урн, только в период весеннего месячника по благоустройству  было вывезено 1600 куб.м мусора. Во время месячника по благоустройству, ежедневно в работах по сбору и вывозу мусора, веток были задействованы 3 машины и 2 погрузчика. А сколько средств можно было бы сэкономить, если бы жители более ответственно и бережно относились к своему городу, не превращая его дворы, улицы и зоны отдыха в одну большую свалку? Приведены в порядок и очищены от мусора водоохранные зоны  р. Купавинка, места отдыха и купания на оз. Бисерово, и «Гидре». На территорию пляжа на р. Купавинка в завезён песок в объеме 120 куб.м. 
Особое внимание уделялось работам по установке дополнительных малых игровых форм на уже  существующих детских площадках и обустройству  новых площадок. Установлены игровые формы на детской площадке в Микрорайоне у домов № 6 и 7,  по ул. Михалево,  во дворе дома № 3-а по ул. Кирова.  В общей сложности отремонтированы и покрашены малые детские игровые формы  во дворах 33 жилых домов. Отремонтированы 3 спортивные площадки в г. Старая Купавна: в Микрорайоне у домов 1-5, на ул. Комиссаровской у домов 1-2, на ул. Ленина у домов 6-8. Установлено 17 новых лавочек, завезен песок в 30 песочниц. Установлены 5 флагштоков с флагами  на перекрестке улиц Кирова и Большой Московской. 
Несмотря на проводимую работу по установке детских площадок, их в городе недостаточно. Эта работа будет продолжена. Однако устанавливать новые площадки и реконструировать старые в первую очередь будем в тех дворах, где жители бережно относятся к совместному имуществу. Ведь ясно, что нет резона тратить деньги на благоустройство там, где ломают скамейки, разбрасывают  мусор, не проводят субботники, пачкают стены подъездов. У нас есть печальный опыт некоторых дворов, например по ул. Октябрьская, дом №2, где были установлены детские площадки, которые вандально были разгромлены буквально за год. Только общими усилиями можно привести свой дом, свой двор, свой город в достойный и привлекательный вид.
В рамках подготовки к 65-летию Великой Победы отремонтированы, покрашены и приведены в порядок мемориальный комплекс и Сквер Боевой Славы в г. Старая Купавна, памятники погибшим воинам в п. Рыбхоз, с. Бисерово и д. Щемилово, на мемориальном кладбище. Установлена мемориальная доска ветерану-купавинцу Жакову С.Ф. Помощь при проведении данных работ оказали предприятия и учреждения города. Выполнены работы по праздничному оформлению города  к 9 мая и ко Дню города.

Разработан проект и начата реконструкция  сквера на ул. Кирова перед зданием почты. На выполнение этих работ не потрачено ни копейки бюджетных средств. Финансирование осуществляется за счет добровольных пожертвований предприятий города. Полностью сквер планируется восстановить в этом году, он будет назван в честь 75-летия завода «Акрихин».  

О ДОРОЖНОМ ХОЗЯЙСТВЕ 

Территория нашего муниципального образования составляет практически 6000 гектар. Автомобильных дорог на ней около 80км. Из них 12 км – участок Федеральной трассы «М-7 Волга»; 7,4 км - дорога областного подчинения, участок дорог, включающий в себя  Фабричное шоссе – ул. М. Московская – п. Рыбхоз – с. Бисерово – до озера «Бисерово», обслуживается Управлением Автомобильных Дорог Московской области «МОСАВТОДОР»,  чуть более 60 км – муниципальные дороги. Уборка полосы отвода муниципальных автомобильных дорог производится подрядной организацией, являющейся победителем конкурса (аукциона) на право заключения муниципального контракта. К сожалению неудовлетворительной остается уборка полосы отвода дорог федерального и областного подчинения. Для решения проблемы администрация проводит работу по передаче в собственность города областных дорог. В 2010 году на содержание дорог израсходовано 4 175 680 рублей.
За последние 5 лет ремонт дорог практически не проводился, на многих улицах покрытие пришло в негодность. В одночасье все дороги отремонтировать невозможно. Но в 2010 году удалось сделать многое. Произведен капитальный ремонт участка дороги на Акрихиновском шоссе, восстановлено асфальтовое покрытие в Северной части поселка Зеленый. Отремонтированы проезды к детским садам № 62 и № 65, к школе № 22. А вдоль школы-интерната появился новый тротуар, ведущий к школе № 25. Произведен ямочный ремонт дорог по ул. Матросова, Химбазовское шоссе, Набережная, пр. Текстильщиков, Ленина, Фрунзе, Пролетарская.  Положено щебеночное покрытие по ул. Трудовая, Чудинки и Озерная. Удалось навести порядок и на внутриквартальных проездах, дорогах, идущих вдоль домов по ул. Кирова, Матросова, Фрунзе, в Микрорайоне. В общей сложности проведен ремонт автомобильных дорог в объеме 4649 кв.м. и отремонтировано 5329 кв.м. внутриквартальных проездов на сумму 4 810 480 рублей. В рамках обеспечения безопасности движения установлено 46 дорожных знаков. Общие расходы на дорожное хозяйство в 2010 году составили 9 553 300 рублей.
В 2011году Администрацией будут продолжены работы по ремонту объектов дорожного хозяйства. Прежде всего, с наступлением весны, планируется отремонтировать перекресток улиц Советская и Химбазовское шоссе и от ул. Советская до ул. Дорожная начнется строительство тротуара. Достигнута договоренность с предприятиями промышленной зоны, и в целях обеспечения безопасности дорожного движения, разгрузки Химбазовского шоссе начнется строительство объездной дороги. Всего запланировано отремонтировать 5448 кв.м. автомобильных дорог и 3692 кв.м. внутриквартальных проездов.
К сожалению, в году только 365 дня. И на решение всех накопившихся проблем времени не хватило. Нам бы очень хотелось отремонтировать все проблемные участки дорог, продолжится работа по ремонту проездов около наших домов. 


Нам не удалось убедить управление «МОСАВТОДОР» передать на баланс для дальнейшего качественного обслуживания участка дороги от Фабричного шоссе до озера Бисерово, но в этому году мы приложим все усилия для решения данного  вопроса. 

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ТОРГОВЛИ И БЫТОВОМ ОБСЛУЖИВАНИИ

На территории города функционируют 62 предприятия торговли, 41 объект мелкорозничной сети, 11 объектов общественного питания и  2 предприятия бытового обслуживания. 

В целях упорядочения размещения некапитальных объектов мелкорозничной сети было принято Постановление Главы города  «Об утверждении плана-схемы дислокации некапитальных объектов мелкорозничной сети на территории г.Старая Купавна», в соответствии с которым на территории Старой Купавны было предусмотрено размещение 21 объекта. В прошлом году принято Постановление «О порядке предоставления права на размещение некапитальных объектов мелкорозничной сети на территории города Старая Купавна», благодаря которому в целях  поддержки в условиях финансового кризиса организаций малого и среднего бизнеса упрощена процедура оформления права на размещение некапитальных объектов мелкорозничной сети. В целях поддержки малого и среднего бизнеса  совместно с представителями районных организаций, курирующих вопросы торговли, был организован круглый стол с руководителями предприятий торговли и индивидуальными предпринимателями по вопросу создания и реализации муниципальной программы льготного кредитования малого бизнеса.

В 2010 году в период с 16 октября  по 6 ноября на территории, прилегающей к ДК «Акрихин» проведены ярмарки выходного дня торговыми представителями 39 предприятий и хозяйств,  в том числе и Республики Беларусь. 

В целях более полного удовлетворения потребностей населения в продукции общественного питания, обеспечения прохладительными напитками, мороженым  и сезонной продукцией в летний период  принято Постановление «Об организации летней торговли в г. Старая Купавна  в 2010 году». 
В 2011 году на территории города будет размещено 5 точек летнего общественного питания,  что позволит создать дополнительно 53 рабочих места. Будут определены  3 площадки  для реализации сельскохозяйственной продукции, выращенной на приусадебных участках, а также будет выделено 15 мест на  рынке. 
В весенне-летний  период актуальной проблемой является несанкционированная торговля, которая пресекалась совместно с представителями Управления внутренних дел и  Роспотребнадзора. В настоящее время ведутся переговоры по реконструкции объектов мелкорозничной сети  в едином архитектурном стиле.
В целях пожарной безопасности в местах массового скопления людей проведены проверки предприятий общественного питания на соответствие их нормативам пожарной безопасности. По результатам проверок на предприятиях общественного питания выявлены два нарушения, вынесены предупреждения об их устранении .

В настоящее время начата работа по упорядочению размещения рекламных конструкций и средств информации на  фасадах предприятий потребительского рынка.

В 2011 году будет проведено благоустройство территории рынка: планируется  организация круглосуточного видеонаблюдения, круглосуточная охрана территории, установка тревожной кнопки; контейнерной площадки для сбора ТБО; установка освещения прилегающей территории в ночное время суток. К 2012 планируется организовать обособленную от торговых мест стоянку для автотранспортных  средств. В течение 2010 года предприятия торговли и общественного питания приняли участие в городских и районных праздничных мероприятиях:  «День Города»,  «Масленица»,  «День Победы», «Новый год», «День пожилого человека», «День учителя», «8 Марта», «23 Февраля», «День торговли». Благотворители и спонсоры от  предприятий торговли и общественного питания помогли в  дни празднования Великой Победы  подготовить подарки и праздничный обед для наших ветеранов, а накануне 1 сентября – приняли участие в  благотворительной акции «Помоги собраться в школу» , проведённой по инициативе Всероссийской политической партии «Единая Россия», в рамках которой была  оказана помощь первоклассникам  из малообеспеченных семей. 
Не удалось пока убедить некоторых представителей торговых точек  провести благоустройство прилегающих территорий, разработать дизайн, установить клумбы с цветами, продумать рекламную концепцию своего торгового предприятия. А ведь внешний вид торговой точки – это не только привлечение новых покупателей, а ещё и лицо города, в котором мы живём, трудимся. И каким оно будет – зависит только от взаимного понимания и от наших общих усилий.

О КУЛЬТУРЕ
В культурной сфере работают  следующие учреждения: муниципальный Дворец культуры «Акрихин» и муниципальная библиотека, подведомственные администрации города; Дом культуры «Купавна», подведомственный ЗАО «Текстильная фирма «Купавна» и Купавинская детская  музыкальная школа, подведомственная Управлению культуры Ногинского муниципального района. 
Количество работающих в сфере культуры города – свыше 90 человек, из них около 50 – творческие работники. 
На организацию досуга и обеспечение жителей города Старая Купавна услугами муниципальных культурно-досуговых учреждений в 2010 году из бюджета выделено 13 876 000 рублей, что составило 7,7 % от общего объёма расходов. Из них на содержание муниципального Дворца культуры «Акрихин» выделено 12 436 300 рублей. 
В учреждениях культуры города работают около 40 кружков, в которых  занималось свыше 700 купавинцев. Особым спросом пользуются  любительские коллективы: Народный академический хор, Хор ветеранов «Русская песня», ансамбль танца «Настроение», Образцовый ансамбль танца «Улыбка», эстрадная студия и фольклорный ансамбль «Услада», Образцовая изостудия, любительский театр «Начало», молодёжный цирк, коллективы современного и бального танца «Эдения», «Шарм», танцевальные студии Хип-хоп и восточных танцев, секция настольного тенниса, Клуб «Ветеран» ОАО «Акрихин», детские кружки «Ладушки» и «Малышок». Музыкальное образование купавинские ребята получали  в Купавинской детской музыкальной школе. 
Ряд коллективов, отдельные исполнители в 2010 году год приняли участие в областных и междугородных конкурсах и фестивалях, получив достойные награды.
Отдел культуры администрации плотно сотрудничает со всеми учреждениями культуры города. Был создан Совет по культуре при Главе администрации города. Происходил взаимный консультационный, методический обмен, организована взаимопомощь при проведении городских массовых мероприятий. В 2010 году их проведено 15. Самыми яркими мероприятиями были: празднование 65-летия со Дня Великой Победы, День города Старая Купавна, День России, Международный женский день, традиционный фестиваль юных талантов «Купавинские звёздочки», День учителя. Для жителей города организованы  концерты народного артиста Рената Ибрагимова, легендарных ансамблей «Синяя птица», «Мираж», «Самоцветы». На проведение общегородских праздников из бюджета города было израсходовано 533 800 рублей. Благодаря привлечению значительных дополнительных внебюджетных средств от предприятий, учреждений и предпринимателей города, купавинские праздники прошедшего года стали такими масштабными и запоминающимися. Необходимо отметить самых активных, неравнодушных  меценатов: ЗАО «Акрихин», ООО «Лакра-Синтез», ООО «Техно-ТТ», ОАО «Бисеровский рыбокомбинат», ОАО «Мосхим», Изотоп, Купавнареагент, Агропоставка, СтарБург, Восток-С, Садовый центр Флоринда,  магазины Амарант, Бирюлёво, Люно, Строитель и К, Пальмира, Росби, Гала, Зодиак М, Велесия, Мебель Купавны, Имидж, Алиса, местную татарская национально-культурная автономия, предпринимателей Политихина, Саркисян, Арифеева, Кужелеву, Букрину, Шаронова. 

Благодаря администрации и поддержке спонсоров около 300 купавинских ребят получили замечательные подарки, побывав на традиционной новогодней «Ёлке Главы города», и посмотрели спектакль «Снежная королева», созданный силами городских любительских творческих коллективов. В этом году ребят и взрослых на площади перед ДК «Акрихин» встречала новогодняя красавица-ёлка,  приобретенная и установленная, благодаря поддержке предприятий нашего города.

Вопросы сферы культуры нашего города администрация решала совместно с  городским Советом депутатов. В комиссиях и на заседаниях Совета рассматривались вопросы по проведению особо значимых мероприятий сферы культуры, по обеспечению финансирования, по содержанию и развитию материально-технической базы муниципальных учреждений культуры, по контролю за их деятельностью, планированием, отчётностью, по рассмотрению обращений граждан об улучшении работы учреждений культуры. В настоящее время при поддержке Совета депутатов, с целью создания лучших условий для организации досуга купавинцев и оптимизации бюджетных средств, проводятся плановые мероприятия по созданию единого, сформированного на базе нескольких существующих учреждений, бюджетного учреждения Центр культуры, который в единой структуре объединит кадровый, административный, материально-технический потенциал учреждений культуры нашего города.
О БИБЛИОТЕЧНОМ ОБСЛУЖИВАНИИ
Библиотечное обслуживание населения города осуществляет Муниципальная библиотека города Старая Купавна. В целом расходы на содержание библиотеки составили 876 900 рублей, из областного бюджета привлечено на комплектование книжных фондов 29 000 рублей. 
Сейчас книжный фонд библиотеки составляет 41 216 единиц хранения. В 2010 году в библиотеку поступило 846 экземпляров печатных документов (книг, периодики) на сумму 163 100 рублей. 
С целью укрепления материально-технической базы, за счет местных средств, в библиотеку приобретён  компьютер.
В 2010 году наши читатели посетили 8553 раза. Общее число читателей  1387 человек. 
Работающие при библиотеке клубы «Глагол», «Любителей книги» и «Книгочеи» ежемесячно проводили встречи с любителями поэзии, местными поэтами и литераторами, с самодеятельными авторами-исполнителями. Регулярно проходило знакомство с книжными новинками, проводились выставки книг и рисунков. Проведены тематические заседания с литературными и музыкальными страницами, в которых принимали участие самодеятельные исполнители и ученики Купавинской музыкальной школы. Хочется поблагодарить за многолетнюю работу в этих общественных творческих объединениях купавинцев Соловьёва Николая Михайловича, Яшина Владимира Яковлевича, Матвееву Людмилу Фёдоровну, Никифорову Наталью Александровну, Смирнова Сергея Ивановича.
Остаётся нерешённым вопрос по ремонту библиотеки. Текущего ремонта в библиотеке не было со дня её создания. Несущие конструкции, на которых расположено помещение библиотеки, со временем дали трещины. Проводится экспертиза  по опасности данных повреждений, и по её результатам будет принято решение о ремонте, либо о переводе библиотеки в более безопасное помещение. Все перечисленные работы  предстоит выполнить в ближайшее время.

О МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКЕ 
Основной целью молодежной политики является включение молодежи в жизнь города, поддержка активности и инициативности молодых людей и подростков. 
На молодёжную политику и оздоровление детей всего из бюджета города в 2010 году было выделено 323 200 рублей. Из них в целях организации и осуществления мероприятий по работе с детьми и молодежью – 185 200 рублей. Около 1000 молодых людей были привлечены к участию в различных мероприятиях. А на оздоровление детей в летний период 2010 года из бюджета города израсходовано 137 900 рублей. На данные средства в летние загородные лагеря направлены 9 детей из малообеспеченных и неблагополучных семей. На организацию пришкольных лагерей в школах  №20 и №25 выделены бюджетные средства в сумме 100 000 рублей. 

При Главе администрации города в 2010 году был создан Купавинский Совет молодёжи (КСМ), который участвовал в проведении общественно-значимых массовых мероприятий города. При участии членов Совета прошли городские праздники: Масленица, День Победы, День защиты детей, День знаний, День учителя и День пожилого человека. Ребята из КСМ участвовали в акции по вручению подарков к юбилею Победы ветеранам Великой Отечественной войны. 

Глава администрации оказывал всестороннюю поддержку Молодёжному Военно-Спортивному Клубу «Гвардия», члены которого занимаются изучением военного дела, совершают парашютные прыжки, участвуют в различных соревнованиях и мероприятиях города и района. Материальную поддержку клубу  оказывают помощь предприятия города ООО «Лакра-Синтез», ОАО «Акрихин»,  ОАО «Мосхим», ООО «Техно ТТ», спасибо руководителям этих предприятий. Администрация города всячески поощряла  развитие новых молодёжных  творческих направлений - велоэкстрим и паркур, привлекая их участников к особо значимым городским событиям и праздникам. 
В молодёжный лагерь «Селигер-2010» при поддержке Главы были направлены ребята из Молодёжного православного центра при Свято-Троицком Храме. Для молодых семей, подростков и молодёжи в Клубе «Островок» педагогом-организатором Молодёжного Центра «Юность» администрации Ногинского района был проведён ряд семейных праздников и мероприятий к праздничным датам, устроены концерты, поставлены театральные спектакли. В том числе – для детей из школы-интерната № 1 и коррекционной школы-интерната. При непосредственном участии администрации города для молодёжи проведены такие мероприятия, как Сборы военно-патриотических клубов г. Старая Купавна и г. Электрогорск, Фестиваль альтернативных видов спорта и молодежного творчества «Взлёт», День молодёжи, Выпускные школьные балы, военно-спортивный конкурс для старшеклассников «А ну-ка, парни!». 

В целях гражданско-патриотического воспитания молодежи, вовлечения молодежи в общественно-политическую жизнь общества, на территории города прошли молодежные акции и мероприятия, посвященные 65-летию Победы, Дню России, памяти воинов-интернационалистов, Маршрут Памяти к мемориалам и памятным местам города, молодёжные акции «Георгиевская ленточка», «Зажги свечу», «22 июня, ровно в 4 часа». Основной ряд мероприятий военно-патриотического направления в прошлом году администрация провела совместно с местными отделениями общественных организаций «Боевое Братство», «Инвалиды войны в Афганистане», Советом ветеранов войны и труда. Надо отметить, что члены этих общественных организаций – самые активные участники всех особо значимых городских событий и мероприятий, за что им отдельное спасибо.
При поддержке администрации организовано и обеспечено участие представителей купавинской  молодёжи в  мероприятиях Ногинского муниципального района: троеборье допризывников из школ района, соревнования молодёжных военно- патриотических клубов, молодёжный турнир по мини-футболу, посвящённый  Дню Победы, соревнования «Мама, папа, я – спортивная семья».
Однако по результатам опроса молодёжи о многих мероприятиях, проводимых в городе, о работе спортивных секций, молодёжных коллективов, досуговых клубов,  они недостаточно информированы. И зачастую можно слышать: некуда пойти, нечем заняться. Из недостатков в молодёжной политике города можно отметить, что ряд существующих неформальных молодёжных объединений разрознены, не имеют реальных лидеров, которые могли бы определять направления работы  с молодёжью, взаимодействовать с администрацией, общественными организациями, учреждениями культуры, спорта.

О СПОРТЕ
Формирование здорового и гармонично развитого поколения - одно из предназначений отрасли социальной сферы – физическая культура и спорт.

Сегодня инфраструктура сферы физической культуры и спорта представлена следующими учреждениями: муниципальные физкультурно-спортивные комплексы «Труд» и «Купавна». Предоставление услуг муниципальных физкультурно-спортивных учреждений в 2010 году обеспечивали 26 тренеров. В  21 спортивной секции занимались  530 жителей нашего города. На функционирование и материально-техническое обеспечение спортивных комплексов из бюджета города было выделено  11 740 500 рублей, что составило 6,5% от общего объема расходов. Кроме того, расходы на мероприятия в области спорта и физической культуры  составили 564 100 рублей. Проведены городские турниры и соревнования по разным видам спорта, детские дворовые хоккейные и футбольные турниры, турнир по дзюдо на приз Героя Советского Союза В.Д.Орлова, первенство города по лыжным гонкам, Рождественская детская спортивная игра, Дни здоровья, традиционный легкоатлетический кросс, посвящённый Дню Победы, День физкультурника.  Впервые в нашем городе при поддержке администрации прошёл межрегиональный турнир по новому виду спорта – футболтеннису, в котором приняли участие 8 команд из различных городов России. Новыми, но не менее массовыми,  стали городские соревнования по пляжному волейболу, стритболу, автогонки для любителей экстремального вождения. Отличным подарком ко Дню города стала товарищеская встреча по футболу с казанской командой «Рубин». 

Администрация города осуществляла поддержку купавинских спортсменов во время участия в различных соревнованиях городского, районного, областного уровней.  По традиции около 100 купавинских лыжников участвовали в «Лыжне России», прошедшей  в г. Яхрома. Из городского бюджета также были выделены средства в размере 250 000 рублей на обеспечение участия городской  футбольной команды (взрослые, мальчики, юноши)  в первенствах района и Московской области. 
За 2010 год спортивные сборные команды и отдельные спортсмены добились определенных результатов в физкультурно-спортивной деятельности. Команда легкоатлетов - школьников заняла 1 место в районном легкоатлетическом кроссе. Корышова Оксана – чемпионка по лёгкой атлетике первенства Ногинского муниципального района. На международных соревнованиях в Москве, посвящённых Дню независимости, Левчина Ксения в беге на  60 м заняла 3 место, а Круглов Михаил - 2 место по прыжкам в длину. Бессуднова Юлия стала серебряным призёром в первенстве Московской  области по лёгкой атлетике. Команда по волейболу в районных соревнованиях ко Дню физкультурника заняла 2 место. Городская футбольная команда на чемпионате Московской области по футболу  в общем зачёте получила 4 место, а в первенстве Ногинского района стала серебряным призёром. Вячеслав Косарев - бронзовый призёр чемпионата России по лыжным гонкам. Артём Кукилевский  - бронзовый призёр чемпионата России по лыжным гонкам. Анна Чурап  - серебряный призёр чемпионата России по биатлону. Ольга Тихомирова - чемпионка мира по пауэрлифтингу. 
В целом надо сказать, что для 28-тысячного населения нашего города не хватает крытого физкультурно-спортивного комплекса. Понимая эту ситуацию, Глава города ведёт встречи с представителями различных уровней власти для привлечения инвестиций с целью строительства Универсального физкультурно-оздоровительного  комплекса.

О СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ
Большое внимание администрация уделяет вопросам социальной политики, в том числе – по социальной помощи незащищённой категории граждан, ветеранам войны и труда, детям-инвалидам и сиротам. По разделу «социальная политика» расходы в целом составили  2 174 300 рублей. 

Особое внимание в прошлом юбилейном году было уделено нашим ветеранам. По Указу Президента Российской Федерации к юбилею Великой Победы было вручено 885 медалей купавинским ветеранам, из них 120 медалей  вручено на дому. Ежемесячно по акции «Фронтовик» получали продуктовый набор из расчета 1700 рублей  83  льготника. А в  дополнение к акции ветеранам выданы сертификаты на сумму 1000 руб. к Новому году и к 9 мая. Участники войны в Афганистане (4 чел.)  получили льготы по оплате коммунальных услуг. В рамках акции «Фронтовик» на оплату жилищно-комунальных услуг ветеранов выделено 302 700 рублей. Установлено 8 телефонов ветеранам войны, одному ветерану установлена газовая плита. Два ветерана Великой Отечественной войны получили квартиры, приобретенные за счет средств Федерального бюджета. Ведется работа по предоставлению жилых помещений еще двум ветеранам. Один из них - ветеран Отечественной войны, другой - житель блокадного Ленинграда.
Социальная проблема получения жилья особенно остро стоит в нашем городе. На учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий состоит 672 семьи, что составляет 9,6% от общей численности населения. За прошедший год по жилищным вопросам (постановка на очередь, предоставление жилой площади, обновление документов, консультация по заключению договора социального найма жилого помещения, приватизация жилых помещений, выделение жилого помещения по Указу Президента, по учету и состоянию очередности на получение жилой площади и т.д.) было принято - 885 чел. Подготовлено к оформлению и заключено: 155 договора социального найма муниципального жилищного фонда; 6 договоров специализированного (служебного) найма жилых помещений. Принято граждан по выдаче справок и выписок по частному сектору – 797 чел. Проведена дополнительная работа по формированию (обновлению) сведений о гражданах, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма,  Нуждающимися в улучшении жилищных условий за 2010 год признано 11 человек. На обращения граждан по жилищным вопросам дано 88 ответов, были  направлен  51 запрос и 43 ответа  в различные организации Ногинского района и Московской области. 
 За 2010 год изданы постановления о сохранении жилой площади за 9 детьми-сиротами. Проведено 8 заседаний общественной жилищной комиссии при администрации города, по итогам которых 1-ой семье предоставлена дополнительная жилая площадь, а именно заключен договор социального найма; для 5-ти семей предоставлена служебная площадь, то есть заключены договора на  специализированные жилые помещения. 
Приняты Административные регламенты с  целью улучшения предоставления муниципальных услуг по предоставлению информации об очередности предоставления жилых помещений на условиях социального найма; выдача справки о составе семьи и выписки из домовой книги; прием заявлений, документов, а также постановка граждан на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях, по признанию граждан малоимущими.
О ИТОГАХ И ПРИОРИТЕТНЫХ ЗАДАЧАХ
Несмотря на наши усилия, не все из запланированного удалось решить: 
1. Управляющей кампанией по 151 дому не устранены замечания по подготовке к отопительному сезону 2010-2011 годов; 
2. Не удалось заставить управляющую компанию своевременно очистить крыши домов от снега и сосулек;

3. Установить новые контейнерные площадки и обустроить подходы к ним;

4. Остановить процесс продажи очистных сооружений ОАО НИИССВ «Прогресс»;

5. Восстановить инженерные коммуникации в клубе «Островок» пос.Рыбхоз;

6. Открыть библиотеку в ДК ВСЕГИНГЕО пос.Зеленый;

7. Восстановить благоустройство после проведенных ремонтных работ в Микрорайоне;

8. Не удалось поменять сети к дому № 140 по ул.Б.Московская, домам № 4,6 по ул.Чернышевского и к дому № 9 по ул.Радищева.

9. Принудить арендаторов котельных восстановить деаэрацию и водно-химический режим работы тепловых сетей;

10. Соединить тепловые сети котельной № 5 и ЗАО ТФ «Купавна» для обеспечения резервирования теплоснабжения города в случае серьезных аварий;

11. Начать работу по энергосбережению на линиях уличного освещения;

Подводя итоги отчётного периода, необходимо обозначить основные задачи на будущее и приоритетные мероприятия по их достижению. Это:
· последовательное расширение собственной налоговой базы, привлечение имеющихся резервов для максимальной мобилизации доходов в бюджет поселения;

· повышение эффективности управления имуществом муниципального образования;

· режим жесткой экономии бюджетных средств, предполагающий достижение максимально возможного экономического и социального эффекта от каждого вложенного бюджетного рубля;
· оптимизация расходов на содержание органов местного самоуправления и муниципальных учреждений;

· повышение качества бюджетного планирования, отказ от второстепенных и менее значимых расходов.

Первое, что предстоит сделать в ближайшее время,  – это окончательно решить вопрос  городской канализации.
Не менее важным представляется, начатое в прошлом году, продолжение работ по ремонту и замене изношенных коммунальных сетей. Далее строительство жилья,  обеспечение граждан, состоящих на учете жилыми помещениями и расселение жителей из аварийных домов. Постоянно будем заниматься благоустройством  дворовых территорий и ремонтом  дорог. Создание лучших условия для организации культурного  досуга населения и занятий  физкультурой и спортом – также наш приоритет. Для этого необходимо в ближайшее время закончить все мероприятия по созданию единого, сформированного на базе существующих, бюджетного учреждения Центр культуры «Акрихин», а также – единого бюджетного физкультурно-спортивного комплекса.
В заключении хотим сказать, что положительные результаты в социально-экономическом развитии нашего города стали возможны благодаря слаженной работе исполнительной и законодательной ветвей власти,  поддержке наших начинаний со стороны  общественных организаций и всех тех, кому судьба Купавны не безразлична.  
 Большое спасибо за сотрудничество и взаимопонимание директорам предприятий, учреждений и организаций, активно участвующим в жизни города, Главе Ногинского муниципального района, Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», депутатам Московской Областной Думы.
