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ОБРАЩЕНИЕ

Посёлок Зелёный расположен в Ногинском районе Московской области, в 17-ти километрах от г. Москва и является частью городского поселения Старая Купавна.

В посёлке проживает более 2000 человек, к нему также относятся поселения Новая Купавна, посёлки Лесная Лагуна, пос. 30-й километр.

В посёлке находится амбулатория, обслуживающая все эти населённые пункты. Состояние и оборудование амбулатории не выдерживает никакой критики: оборудование частично отсутствует, частично выработало все мыслимые сроки эксплуатации;  косметический ремонт в помещении амбулатории не проводился более 20-ти лет. Это можно увидеть на приложенных фотографиях амбулатории посёлка (примечание: фотографии приложены  только в адрес Президента РФ).
Медицинским работникам приходится работать в нечеловеческих условиях, в аварийном помещении. Часто медработники вынуждены покупать медицинские препараты и мелкое оборудование за свои деньги, чтобы хоть как-то выполнить свои обязанности. Снабжение оборудованием и препаратами должно осуществляться из старокупавинской больницы, однако этого не происходит.

В амбулатории имеется так называемый «семейный доктор», на финансирование деятельности которой из бюджета ежегодно в течение шести лет выделяется по 600.000 рублей. Однако эти деньги не доходят не только до амбулатории, но даже до старокупавинской больницы, бесследно исчезая на уровне Ногинской ЦРБ.

На одного врача и медсестру в амбулатории приходится количество пациентов, в пять и более раз превышающее нормативы, что сказывается на качестве обслуживания пациентов. В последние годы в посёлке значительно выросла смертность, особенно от болезней сердца и онкологических заболеваний.
Детское отделение амбулатории также не оснащено должным оборудованием, что противоречит Постановлениям Правительства РФ и распоряжениям Президента РФ. Ситуация с обеспечением оборудованием детского отделения амбулатории дошла до такой степени, что молодые мамы из числа жителей посёлка в 2010-м году были вынуждены собрать личные деньги и купить для амбулатории детские весы.
Все обращения в вышестоящие инстанции со стороны медиков амбулатории и жителей посёлка, возвращаются по инстанциям в старокупавинскую больницу, в результате чего якобы по жалобам жителей наказывают медиков амбулатории. На оснащении амбулатории и приведении её помещения в надлежащее состояние эти жалобы, к сожалению, не сказываются.

Просим Вас помочь в оснащении амбулатории хотя бы самым необходимы из того, что положено по нормам оснащения, а именно:

I. Медтехника и инструменты
1. Стерилизатор – 2 шт.

2. Автоклав – 1 шт.

3. Дистилятор – 1 шт.

4. EPU (УЗО) стол – 2 шт.

5. Электрокардиограф – 1 шт.

6. Глюкометр – 1 шт.

7. Офтальмоскоп – 1 шт.

8. Оттоскоп – 1 шт.

9. Лобный рефлектор – 1 шт.

10. Шпатели металлические – 50 шт.

11.  Лотки – 5 шт.

12. Шприц Жаннэ – 2 шт.

13. Пинцет анатомический – 4 шт.

14. Пинцет хирургический – 4 шт.

15. Скальпель – 4 шт.

16. Малый хирургический набор – 2 шт.

II. Медицинская мебель.

1. Шкаф-стеллаж 4х2  - 2 шт.
2. Шкаф-стеллаж 2х2 – 4 шт.

3. Шкаф-стеллаж 1,5х2 – 1 шт.

4. Кушетка – 4 шт.

5. Шкаф для документов – 1 шт.

6. Тумба для стола на колёсах – 2 шт.

7. Штативы для капельниц – 2 шт.

8. Ширма – 3 шт.

9. Настольная лампа – 2 шт.

10. Стул – 4 шт.

III. Просим помочь в осуществлении косметического ремонта помещения амбулатории.
Убедительно просим Вас принять участие в обеспечении жителей посёлка медицинскими услугами надлежащего качества.

С уважением и благодарностью, житель посёлка Щербаков С.В.
