ГЕНЕРАЛЫ  ПЕСЧАНЫХ  КАРЬЕРОВ
	Привычный Купавинский антураж – бесконечный поток громыхающих днем и ночью самосвалов, груженных ворованным, как предполагает большинство купавинцев, песком. И не безосновательно! Скандалы с разработкой нелегальных карьеров в окрестностях города Старая Купавна уже не первый год будоражат жителей. Особенно урожайным был 2009 год. Но заканчиваются эти скандалы почти всегда одинаково – безнаказанностью. Будь-то разработка карьера под видом рекультивации загрязненных земель, под видом сооружения пожарных водоемов или по другим, более оригинальным поводам,  результат один - никаких уголовных дел, никаких посадок. А ведь, урон они наносят колоссальный, который трудно даже перевести в денежный эквивалент. В результате остается изуродованная варварами земля  с заброшенными котлованами, куда зачастую свозятся отходы различного происхождения. Гибнет лес.
	Все же,  для прикрытия этого нечестного промысла оформляются хоть какие-то, порой совсем липовые, но документы, в которых пока разберутся жители и компетентные органы, копатели уже свое дело сделают. А по закону требуется собрать очень большой пакет разрешительной документации и согласований. Но, все, что происходит на Кашинском карьере в этом сезоне, явно выходит за рамки «классической» схемы, которой пользуются организаторы незаконных карьеров. Это, пожалуй, самый циничный вариант подхода к этому, и без того, нечестному виду хозяйственной деятельности.
Начало этой истории было положено еще в 2011 году. Но, все по порядку. Вернемся в страшное, знойное лето 2010 года, когда горели подмосковные леса и тлели торфяники. Тогда появилось Решение комиссии по ЧС в Московской области от 02.09.2010 года «О проведении неотложных работ по обводнению торфяников, подверженных пожарам в 2010 году». Под шумок и под, якобы, благое дело пошли выдавать местные власти разрешения под обустройство пожарных водоемов  в местах, где торфяники не наблюдаются, зато наличествует песок, особо востребованный при строительстве.
Такая участь постигла и нашу Купавну еще осенью 2011 года. «Альтернативная газета» № 46 (368) от 25 ноября 2011 года сообщала о незаконном строительстве пожарных водоемов в Кашино и в Аксено-Бутырках. Но, тогда никто не знал, что объединяет эти два объекта один документ, копию которого мы приводим.  Издан он Администрацией Ногинского муниципального района, видимо,  вдогонку уже начатому  строительству пожарных водоемов. Как правило, незаконную разработку карьеров прекращают благодаря активной позиции общественности, которая привлекает самыми разнообразными способами внимание компетентных органов к существующей проблеме. Именно так и произошло в 2011 году. Были закрыты карьеры и в Кашино, и в Аксено-Бутырках, а документ – Постановление, подписанное А.Ю. Радиным, признан незаконным. 
Настало лето 2013 года и… опять строительство пожарного водоема в Кашино? Никакой здравый ум не может воспринять такую информацию без удивления, возмущения и сомнения, даже если она озвучена не кем-нибудь, а самим главой города Игорем  Сухиным. Да не где-нибудь в подворотне на предвыборной встрече с жителями, а на официальном совещании у главы города, которое затем транслировалось по местному ТВ. С возмущением он сослался на некое хитрое Постановление, в котором речь идет об обводнении торфяников, правда, при этом с сарказмом намекнул, что торфом там и не пахнет.  Да, к тому же, муниципальные СМИ активно поддерживают эту тему и яростно обличают неизвестных разработчиков Кашинского карьера, которые «пользуются лазейкой в нормативных документах Ногинского района» («Купавинские вести» № 31 (96) от 18 июля 2013 года). Господа! О каких нормативных документах вы ведете речь? И, тем более, какие лазейки вы узрели, из-за которых вся административная рать Купавны от безысходности и невозможности повлиять на беспредел, беспомощно разводит руками? Дескать, не по зубам нам эта «чертовщина», затеянная Ногинским руководством. 
[bookmark: _GoBack]Вы еще не догадываетесь, какую козырную карту заготовили те, которые были заинтересованы направить общественное мнение по заданному руслу и отвести подозрение от кого-то, причастного к разработке карьера «Кашино-2013». НЕКТО достал из архива недействительный документ, датированный 30 декабря 2011 года. Этим документом располагал узкий круг лиц, включая администрацию города Старая Купавна,  Ногинский филиал ФГУ «Мособллес», а также  инициативную группу, которая занималась этим карьером в 2011 году и занимается им сейчас. Попробуйте сами  определить: откуда этот ветер дует?
Чтобы прекратить незаконную разработку карьера в 2013 году, представители ФГУ «Мособллес»  уже составило с  десяток Предписаний, которые  направлены в УЭБ и ПК, а также арендаторам данного участка леса – ООО «Лестехпром». А что же сделала наша администрация? О…Очень много! Провела несколько пиар-акций, где все бурно протестовали и громко кричали: «Держи вора»! Но, воры становились все более активными. Правда, тогда, когда на горизонте появлялись официальные лица, работа на карьере прекращалась. Да, что там официальные! Вот, например, позвонили Игорю Васильевичу активисты по мобильному телефону (особая гордость Сухина, подтверждающая его близость к народу) и сообщили, что «мол, обнаглели воры, примите меры». Глава реагировал решительно и сообщил, что сейчас же позвонит в полицию. И позвонил… куда-то. Только полиция на место не выезжала, но работа на карьере затихла на несколько часов. А неугомонные жители наблюдали за происходящим on lain, находясь все это время неподалеку. Как вы думаете, кому звонил Игорь Сухин? Вопрос, конечно, интересный… Многих интересует, какие и куда направила наша администрация запросы по поводу законности Кашинского карьера? Я думаю, что никому и никуда, поскольку это неприкрытое беспрецедентно наглое воровство, не подтвержденное никакими документами, кроме того самого, незаконного Постановления, о котором намекал Игорь Сухин, а его команда рассказывала всем, что на это «безобразие» у воров есть «документ с лазейкой»? 
Ворами  должны заниматься правоохранительные органы! Поэтому вечером 23 июля собрались активные жители, которым не все равно, что происходит в их родном Жилкинском лесу, вооружились фото- и видио-техникой и отправились на место преступления. Работники карьера, шоферы самосвалов посмеивались над «ненормальными», которые снимаются на фоне работающих экскаваторов, но перестали смеяться, когда поняли, что, тем временем, все три дороги для выезда с территории карьера груженных песком машин, были перекрыты другой группой активных жителей с личным автотранспортом. Одновременно были вызваны наряды полиции, которым  сообщили, что факт воровства песка зафиксирован кинокамерой (два работающих экскаватора и погрузка песка в самосвалы). Полиция появилась через полтора часа, правда экскаваторщики и прочие работники – воры разбежались по лесу. Но кое-кого все же нашли и акты были составлены. 26 июля наконец-то арестовали последний экскаватор. Уже казалось, что закон восторжествовал и природоохранники победили, но уже в начале августа работы на карьеры возобновились в ускоренном темпе. Надо сказать, что первые о такой нерадостной перспективе возможного продолжения разработки карьера нам сообщили руководители города (И. Сухин и А. Шуть) на совещании у главы города 30 июля. Ну, им, наверное, виднее. Ведь, как в воду глядели! 
Защитники Жилкинского леса провели еще две акции – 15 августа вызванная полиция задержала 3 самосвала с песком без документов, 17 августа – наконец-то задержали трех экскаваторщиков и одного сторожа. Но, уже 18 августа все задержанные накануне, граждане иностранных государств, в том числе, не имевшие при себе удостоверений личности и разрешений на работу, были отпущены. Карьер опять зажил своей привычной напряженной воровской жизнью. Воровать песок нелегко! Это вам не кошелек в метро украсть! Впрочем, правоохранительные органы карманникам, как мне кажется, уделяют больше внимания.
Тема незаконной добычи песка в промышленных объемах давно перезрела и ее необходимо выносить на федеральный уровень для принятия неотложных мер. Но, видимо, не разобравшись с коррупцией, ее не решить. Конечно, есть какие-то общие принципы устройства этого теневого бизнеса. Существует, наверное, система четкого взаимодействия добытчиков и потребителей песка, но, я  думаю, что в первую очередь им необходима поддержка и покровительство хозяев территорий, где возможна добыча этого полезного ископаемого, а также «понимание» со стороны контролирующих органов (отнюдь не рядовых сотрудников). Скорее всего, у каждого карьера есть свой «генерал». В какой из выше перечисленных сфер деятельности он значится, мне не ведомо. Возможно, в каждом конкретном случае руководство процессом осуществляется по-разному, но наш кашинский вариант, мне  представляется, особенно наглым.
Всем очень хочется знать, чего  не хватает компетентным органам, чтобы прекратить песочный беспредел на Жилке? Фактов нарушения УК РФ? Полно! Пробелами в законодательстве? Вряд ли! Воли, скованной какими-то обстоятельствами? Не знаю! Пока складывается впечатление, что по какой-то причине следователи, проводящие проверку по материалам этого дела, вообще не интересуются выяснением обстоятельств, которых накопилось уже достаточно. Заявителей и свидетелей в течение месяца не вызывали для дачи разъяснений. Фото и видеоматериалы не востребованы. Ведется ли проверка на самом деле, если карьер так и работает, как магазин по продаже песка, и обслуживает порой до ста и более самосвалов в течение суток, только иногда закрывается «на учет», когда их вынудят жители, но не власть.
Загублено около 20 га леса, который в 2012 году из федеральной собственности передан в областное подчинение, благодаря инициативе С.К. Шойгу. Андрей Воробьев также озабочен сохранением лесов и всеми экологическими вопросами, в том числе  незаконными карьерами, коих в нашем регионе предостаточно. Но, почему же ничего не боятся эти отчаянные преступники – добытчики, сбытчики и их возможные покровители в Купавне, которые не считают нужным соблюдать даже внешние признаки законности. Демонстративное безвластие и безволие, если не сказать хуже, когда муниципальная власть во главе с Игорем Сухиным, а также правоохранительные органы не в состоянии справиться с откровенным, циничным воровством государственной собственности, уничтожением народного богатства – леса, подрывает веру в дееспособность государства. Иначе, как вызовом местных чинуш всей вертикали власти, накануне выборов, Губернатора, это не назовешь. А ведь четыре года назад в своей предвыборной Программе Игорь Сухин первым пунктом прописал: «Немедленно прекратить все махинации с карьерами!»
Прошу считать эту статью публичным обращением в соответствующие органы для проверки указанных в ней сведений и принятия ими соответствующих мер, предусмотренных действующим законодательством.                        Людмила Кокушкина
                                    
