Противостояние в Зеленом
В течение долгого времени боролись жители пос. Зеленый с незаконной застройкой и вырубкой леса на южной стороне. Председатель правления ЖСК «Молодежный дом» Шарапонов Н.А. и некоторые сотрудники администрации Старой Купавны уж очень хотели воздвигнуть здесь 17-этажный дом, поэтому действовали разносторонне, обходя законы и используя административный ресурс. Три с половиной года длилась история и недавно, наконец, разрешилась. Победили жители, подтвердив поговорку: «Терпенье и труд всё перетрут». В том числе, благодаря знаниям российских законов. 

Вспомним всю историю в подробностях. Эпопея началась в 2008 году: 21 ноября жилищно-строительный кооператив «Молодежный дом» получил от Главного управления архитектуры и градостроительства Московской области положительное заключение на размещение многоэтажного дома по адресу: пос. Зеленый, ул. Нижегородская. Заключение было получено на основе градостроительного обоснования ООО «Сова-Холдинг». Но - вот ведь незадача! -  в нем не были учтены уже существующие коттеджи и личные подсобные хозяйства, а это более 70 домов.
То есть, некоторые коттеджи оказались бы в непосредственной близости от 17-этажного дома. Метрах этак в десяти или пяти. А это весьма удобно для вас, проживающего в коттедже! Сейчас поясню.

Вот, например, закончилась у вас соль. И ничего страшного: под боком живут несколько сот соседей, кто-то обязательно одолжит. Или вдруг лето жаркое выпало, а вам хорошо: вы в тени многоэтажного дома…

Поскольку в муниципальном образовании Старая Купавна отсутствует генеральный план развития городского поселения, то для утверждения проекта планировки территории под размещение 17-этажного дома должны были пройти публичные слушания. 
Однако, предыдущий глава Старой Купавны Баранников, отказал ЖСК «Молодежный дом» в проведении слушаний из-за того, что через участок проходит канализационный коллектор «Кремль-9», а по документам - «на участке коммуникаций нет». Тогда Сухин И.В., будучи председателем Совета депутатов, и назначил первые слушания, результат которых в то время был обязателен для исполнения администрацией. Слушания состоялись 05.10.2009, жители пос. Зеленый высказались категорически «против».
Как раз в то время были выборы, и Сухин, став главой, Постановления по результатам слушаний не выпустил. И 13.08.2010 г., несмотря на отсутствие существенных изменений и доработок проекта, назначил повторные слушания. Но в этот раз они имели рекомендательный характер, поскольку в апреле 2010 года было принято соответствующее решение Совета депутатов.

 С начала 2011 года и вплоть до июня 2012 на участке потенциального строительства неоднократно производились незаконные вырубки деревьев. Вот, например, выписка из Заключения ведущего специалиста экологической полиции Гречко А.В.: «... на месте выявлена вырубка здоровых деревьев хвойных пород бригадой из 5 человек. Рабочие пояснили, что вырубка производится с распоряжения директора ООО «ЖСК Молодежный дом». Из разрешительной документации был представлен только акт администрации г. Старая Купавна о необходимости сноса аварийных деревьев... Другой разрешительной документации представлено не было...».
А тем временем, гражданские активисты, не имевшие доступа к документации по проекту строительства, но заинтересованные в законности процедур, пошли в суд, куда «Молодежный дом» обязан был предоставить документацию. И когда поработали над полученными документами, нашли массу нарушений. Здесь и «прихватизация» площади застройки больше, чем отведено, и отсутствие подеревенной съемки, что позволяет безнаказанно вырубать лес, и несоблюдение 50-метровой санитарно-защитной зоны до спортивного школьного стадиона, и многое другое. В связи с этим, поехали на прием к главному архитектору МО Фролову А.Е., который выделил юриста для анализа всех замечаний активистов. По результатам проверки было выдано распоряжение Главархитектуры МО № 14 от 27.03.2012 г. о признании недействительными двух основных градостроительных документов, которые необходимы для продолжения строительства. Вот выписка из ответа Главархитектуры на обращение жителей: «...Распоряжением Главархитектуры  от 27.03.2012 №14 Градостроительное заключение от 21.11.2008 № 241 на размещение многоэтажного жилого дома и задание на разработку проекта планировки территории признаны недействительными».
Решение Главархитектуры было принято в марте, однако столь велико было желание построить 17-этажный дом, что самые активные действия команда строителей предпринимала весной-летом 2012. По июнь 2012 продолжалась вырубка деревьев под липовые документы. Жители поселка Зеленый, как на работу, ходили защищать лес и сажать новые деревья, отслеживали появление непонятных личностей.

А в один из дней, когда на ул. Нижегородскую приехали грузовики с песком (см. видео на youtube.com по запросу «шуть зеленый»), по словам очевидцев, заместитель главы администрации Шуть А.А. бросился под стоящую машину, инсценируя ДТП, и подал заявление в полицию. В возбуждении уголовного дела Шутю А.А. отказали. Но, теперь у жителей появилась возможность подать встречный иск о клевете на заместителя главы города.

После такого дружного отпора ЖСК «Молодежный дом» не отступился от идеи постройки дома на ул. Нижегородской, и начал прокладку дороги через лесной массив, защищающий школу и коттеджи от вредного влияния трассы Москва-Нижний Новгород. По схеме проекта планировки территории для размещения инженерных сетей, который разрабатывал ООО «Молодежный дом», эта дорога пройдет вдоль школьного стадиона и частного жилого дома, частично задевая их. Но, возможно, что Шарапонов и Шуть рассчитывают на постройку многострадального дома в Новой Купавне. Вот выписка из постановления № 244 от 26.06.2012, подписанного Сухиным И.В., (публикация 29 июня 2012 года в муниципальной газете «Купавинские вести» № 21): «Разрешить ООО «Старбург» разработку проекта планировки территории жилого микрорайона вблизи д. Новая Купавна.…Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации муниципального образования «Город Старая Купавна Московской области» А.А. Шуть.»

Так что теперь заинтересованным жителям стоит присматривать за лесом и в Новой Купавне, а точнее, к северу  от школы № 20.
Описанный здесь случай нарушений закона – не единственный в поселке Зеленый. Однако все больше и больше жителей интересуются положением дел и законностью происходящего. Некоторые просто недовольны, а многие прикладывают усилия, жертвуют свое время и добиваются адекватных исправлений текущих разладов в системе.
Огромное спасибо всем гражданским активистам!
Андрей Алексеев

