ГОРЕ ОТ УМНИКОВ

Во вторник 23 октября состоялось очередное совещание в администрации нашего муниципального образования, на котором Глава Игорь Сухин значительную часть своего выступления посвятил умникам, наносящим существенный вред городу на пути в светлое будущее. Также на совещании обсуждались другие,  не менее насущные проблемы нашего бытия, а именно, подготовка к зиме.


Итак, давайте определимся в терминах. Что же это за явление такое - купавинские умники? И какой смысл наш мэр вкладывал в это слово? Прямой или иронический? Если прямой, то, как он идентифицирует себя и свою команду, идя на такое противопоставление? А если иронический, или, что еще хуже, обратный, то это  заставляет подвергнуть все происходящее еще более глубокому сравнительному анализу, который может привести к неутешительным выводам об интеллекте, профессионализме и  результатах действия его команды. В любом случае излишне эмоциональный тон заседания, поиск виноватых во всех проблемах города где-то подальше от улицы Фрунзе, дом № 5 (здание администрации), наталкивает на однозначную мысль, что дела в городе плохи. Хотя, чтобы сделать такие выводы, не обязательно следить за ходом совещания у Главы города. 


Поэтому Игорь Сухин выразил, в первую очередь, недовольство теми умниками, которые на встречах или по телефону говорят то, что в срыве отопительного сезона виновата администрация города. Уже летом было всем понятно, что подготовка к зиме явно затягивается, а работы по прокладке сетей надо было начинать в апреле, когда растаял снег, а не 28 мая. Интенсивность работ изначально должна быть такая же, какая наблюдалась в сентябре-октябре. Как говорят настоящие специалисты ЖКХ, подготовка к зиме начинается сразу после ее окончания.


Легенды о суперинвестициях в реконструкцию тепловых сетей не находят своего подтверждения. Как вы, вероятно, помните, основной источник финансирования этого проекта СУ-155. Эти средства не принадлежат частному собственнику ООО «КТС», их расход подлежит контролю со стороны Совета депутатов. Исключительно важно провести аудит этой организации.


О том, что в нашем городе появился монополист, который диктует свои правила игры, знает каждый, кто получает квитанции за услуги ЖКХ, в которых не учитываются недопоставки ЖКУ. Как вы думаете, почему это происходит? Правильно! Мы все являемся соинвесторами ООО «КТС», потому что нас заставляют оплачивать услугу, которую эта организация, обслуживающая котельные и теплосети, не предоставляет. Нам пытаются рассказать, что это случайная ошибка и перерасчет будет сделан позже. Но мы, умники, понимаем, что это беспроцентный заем средств у населения и он куда более выгоден, чем банковский кредит. А деньги-то немалые! Тем более, что хозяин у ООО «РКЦ», которое присылает платежи,  и ООО  «КТС», которое ведет прокладку сетей, один – некто Иван Жемчугов. Вот такой хозяин – барин.

Конечно, мне скажут, что перерасчетом за недопоставки ЖКУ должны заниматься управляющие организации, но для этого необходимо, чтобы они были самодостаточны. Но, все, что сотворило наше городское руководство в области управления жилым фондом, никоим образом не предполагает самостоятельных действий в соответствии с интересами собственников жилья. Да и с кого спрашивать? С июля месяца в управляющих организациях намечается уже третья замена гендиректоров. Подрядная организация, которая как бы обслуживает наши дома, ООО «Максимум Сервис-Купавна», как и предполагалось (см. АГ № 27(399) от 13 июля 2012г, «Игра ва-банк»)  уже обозначена «козлом отпущения», как и было предсказано в том номере АГ. Хотя, кто-кто, а руководство города должно было бы знать, что репутация у этой компании в своем родном городе Красноармейске, откуда она родом, весьма «подмоченная». Там она задолжала ресурсоснабжающим организациям около 104 миллионов рублей. С какой целью и под какие обещания назначили Ирину Бугрову, бывшего управленца из Красноармейской одноименной фирмы, гендиректором трех управляющих организаций (ООО «Турион», ООО «Белый парус-Купавна» и ООО «ЕДС-Ногинск») два месяца назад? Вопрос, конечно, интересный! 

 Очень неубедительно и даже смешно выглядел Игорь Васильевич, когда ругал управляющие и подрядные организации, как будто не он привел их в город. Я думаю, что не найти в нашем городе человека, который был  не знал, что весь процесс развала управления многоквартирными домами проведен самой администрацией. Ломать – не строить! Как и было заявлено в наших предыдущих публикациях, УФАС по Московской области 17 сентября 2012 года возбудило дело  о нарушениях антимонопольного законодательства  № 06-11/70-2012 в отношении администрации ГП Старая Купавна.   Но, повторюсь, что решение и предписание УФАС появятся не завтра. А. вот, что будет в ближайшие осенне-зимние месяцы, я плохо представляю.
Еще одной темы коснулся наш мэр – дефицит специалистов. Единственная управляющая организация, имеющая в городе отношение к ЖКХ, это – ООО «Виктория», которая расторгла подрядный договор с ООО «Максимум Сервис-Купавна», и с октября пытается самостоятельно обслуживать жилой фонд, но пока особых успехов не достигла. Хотя, можно предположить, что это скорее ее беда, а не вина. Такие условия работы в городе. Вот и Игорь Васильевич жаловался, что не хватает профессионалов, но из отдела ЖКХ нашей администрации уволили единственного специалиста – Сергея Муслакова. Почему? Или вот умник – теоретик В.Н. Порубаймих, который в понимании нашего мэра, нанес непоправимый вред городскому хозяйству, – может ли он считаться специалистом и профессионалом? Мне кажется, что тот многолетний опыт практической работы в качестве руководителя на этом поприще и доскональное знание проблем практически каждого внутридомового устройства, очень мягко говоря, не сопоставим с квалификацией  главного управленца в этой отрасли зам. Главы С. Логунова. И  Порубаймих вполне заслуженно может носить звание, например, советника-консультанта по техническим вопросам, но никак не выступать в качестве «мальчика для битья». Уровень такого спеца в области ЖКХ, как Геннадий Родак, которому доверили управление многоквартирными домами в Зеленом и Рыбхозе, вообще даже неприлично обсуждать. Мне кажется, что уже все знают ответ на вопрос: почему существует проблема с профессионалами в нашем муниципалитете? Если изначально нарушен принцип подбора  команды по знаниям и умениям, а в приоритете -  верность и личная преданность, то какой можно ждать результат? Вот и дождались!
Кто же еще лично ответственен за проблемы в городе, по мнению Игоря Сухина? Депутат Пикалова, которая на последнем заседании Совета депутатов не хотела голосовать за очередной перекрой бюджета города в той формулировке, которая была предложена администрацией. И что же требовала Наталья Пикалова? Только то, чтобы было указано, что переведенные средства из статьи «кап. ремонты домов» и «коммунальное хозяйство» в количестве 6,5 млн рублей пойдут, в том числе, на перекладку сетей в районе дома 140 по ул. Б. Московская. Сергей Логунов, зам. Главы по ЖКХ, клятвенно обещал, что уже завтра будет объявлен конкурс на выполнение этой работы и через 20-30 дней жители дома воспрянут духом, увидев строительную бригаду. Хоть на новогодние праздники в январские холода придет тепло. Игорь Сухин красочно и многословно описал неправильное поведение несознательного депутата. Дал распоряжение журналистам из «придворной» муниципальной газеты «Купавинские вести» изложить все это в своей личной интерпретации для широкого круга читателей. Предполагаю, что в очередной раз управляющим компаниям дадут указания доставить прессу в наши почтовые ящики. Да-да, не удивляйтесь! Теперь это обязанность управляющих компаний. Что важнее? Вовремя промыть мозги,  навешать лапши на уши, найти стрелочников или чисто мести, вывозить мусор, готовить дома к зиме? Для Игоря Сухина, вероятно, важнее первое. И как вы думаете, чем закончилась эта история? А вот чем. Жители дома № 140 по ул. Б.Московская получили  на днях ответ на свое обращение к Главе, подписанное все тем же Сергеем Логуновым, которое гласит: «замена магистрального трубопровода запланирована на I – II квартал 2013 года. Документ подписан 12.10.2012 года, а заседание Совета депутатов состоялось 17.10.2012 года и, естественно там шла речь о бюджете 2012 года. Похоже, что Администрация ввела в заблуждение в очередной раз не только Н. Пикалову, но и весь Совет депутатов, а также всех жителей города. 

Бесспорно, в понимании нашего градоначальника, изрядный вред городу приносит наша газета. Редкое совещание у Главы обходится без претензий к «желтой прессе синего цвета». Вот такое определение использует Игорь Сухин для АГ, и это его личное дело.
Хотя, наиболее распространенная современная версия трактовки этого словосочетания такова: «Жёлтая пресса» (бульварная, таблоидная) - разговорный термин, означающий коммерческие средства массовой информации, доступные по цене и специализирующиеся на слухах, сенсациях (зачастую, мнимых), скандалах, сплетнях, сексе». 

Но, ближе к делу. Если бы наша администрация действительно стремилась бы к конструктивному диалогу с так называемыми умниками, оппозицией и всеми прочими, имеющими иную точку зрения на все, что происходит вокруг, то обязательно бы извлекла рациональное зерно, которое есть практически в каждом критическом материале. По крайней мере, это касается Альтернативной газеты. Приведу такой пример. В АГ № 21 (392) от 1 июня 2012 года была опубликована статья «Мусорная война по-купавински». Там были обозначены все основные проблемы, существующие в городе с утилизацией отходов и некоторые пути их решения. Это можно и нужно обсуждать всем миром. Но, тогда наша власть почему-то страшно обиделась и продолжала оголтело критиковать ненавистное ООО «ЕДС-Ногинск». Как только выдворили вражескую фирму, пришли другие, а мусора-то меньше не стало. Даже наоборот. И заговорил Игорь Васильевич совсем другим голосом. Тут, видишь ли, и жители невоспитанные, и магазины не заключают договора, и с частниками проблемы, и крупногабаритного мусора много, и прочее. Извините, а четыре месяца назад было по-другому? Но, самое главное, то, что фирма, которая занимается вывозом ТБО, за этот короткий период времени, так же стала неугодной. Не пришлась ко двору. А можно сказать, что и «двор» фирме не очень-то глянулся. Просто ООО «Турион», ООО «Белый парус–Купавна» и др. порой забывали перечислять денежки за уже выполненную работу. Наверное, нам скоро скажут, что «ну такой плохой этот Игорь Козлов со своим ООО «ПромЭкоЦентром» (бывшее ИП «Козлов») и приведут еще кого-нибудь месяцев так на несколько. 

Список не оправдавших доверие нашего руководства (Литяго, Петращук, Васильев, Муравьев, Муслаков, Егоров) скоро пополнится. Видимо, вслед за И. Козловым, руководителем ООО «ПромЭкоЦентра», С. Мамедовым, руководителем ООО «Максимум Сервис-Купавна», И. Бугровой, ген. директором ООО «БП-К», ООО «Турион», ООО «ЕДС-Н» и Г. Астаховой, ген директора ООО «РКЦ», подвергнется критике и С. Логунов, зам Главы по ЖКХ, как не справившийся с задачей. А может быть, будет использована другая, более мягкая формулировка: «в связи с переходом  на другую работу». 
23 октября на совещании в администрации Игорь Сухин также обвинил и меня в корыстных интересах. Это прозвучало в контексте с такими фразами: «тяга к власти…деньги…личный интерес…». Я, Кокушкина Людмила Григорьевна, написавшая эту, очередную заметку, и все те, которые были подписаны вымышленными фамилиями «Людмила Ромашкина» и «Иван Лютиков», делала это исключительно на безвозмездной основе. Никаких личных и корыстных интересов не имела и не имею, тяга к власти у меня отсутствует напрочь, что подтверждается фактом  отказа участвовать в выборных компаниях предыдущих двух созывов и заблаговременным отказом в выборах 2013 года. Все статьи, написанные мною, основываются на фактах, подкрепленных документами. Я готова отвечать за каждое свое слово. И у меня есть основание отстаивать свою честь и достоинство в суде, а ложные обвинения в корыстных интересах называются клеветой.
Сила руководителя заключается, в том числе, и в умении признавать свои ошибки. Если бы, наш мэр и его команда хоть иногда, в тех критических замечаниях, которые звучат в их адрес, видели не стремление к «чем хуже, тем лучше», а вполне здравые мысли, то многих ошибок можно было бы избежать.

                                                                                                   Людмила Ромашкина

Р.S. Не являясь поклонником И. Бугровой, считаю необходимым ее защитить. Уж  в чем - в чем, а в выставлении платежек с включенной не оказанной услугой отопления и горячего водоснабжения она не причастна. Обвинять ее в этом, чтобы свалить все на  очередного «стрелочника», уж точно верх цинизма. На место И. Бугровой с целью выведения из кризиса управляющих компаний перебросили С. Логунова после его  блестящего завершения чиновничьей службы на ниве ЖКХ.
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