

ХОЖДЕНИЕ ПО МУКАМ

С таким заголовком принесла в редакцию АГ статью жительница улицы Советская с описанием своих проблем, но поскольку большегрузный транспорт стал общей проблемой города,  мы решили опубликовать этот материал (в авторской редакции) и готовы предоставить газетную полосу для отклика на него местных властей.

Далёкие шестидесятые годы…Директором завода  «Акрихин» был Герасимов Пётр Иванович. Для улучшения жилищных условий своих рабочих на заводе выдавались участки для строительства частных домов и выделялась денежная ссуда на 3 года. Так появились в посёлке Старая Купавна  улицы: Трудовая, Народная, Советская, 1-ая Заводская, 2-ая Заводская. В начале  улицы Дорожная находился  военный городок, а в конце -  в бараках и казармах жили люди. Единственную улицу  - Советскую -  от завода «Акрихин» до «Жилки» заасфальтировали! Рано утром по чистой, вымытой улице шел народ на завод. Даже сам директор Герасимов ходил пешком по Советской! А сколько радости приносила эта улица детворе: всем хотелось порисовать мелом на асфальте, поиграть в классики, вышибалы, просто побегать и попрыгать. Со всей округи дети сбегались сюда!
В скором времени в посёлке  появились:  База №1, ХРК, база «Изотопы». Территориально они разместились недалеко от улицы Дорожная. Затем  по жилой улице Советской незаконно пошёл грузовой транспорт. Если бы люди знали, что будет так, никто и никогда не построил бы здесь дома! В 1969 году произошла трагедия  на глазах у всей детворы:  девочка 4-х лет, выбежавшая из своей калитки,  была сбита грузовой  автомашиной. После этого случая улица опустела, детских голосов не стало слышно. Но мучения для семьи погибшего ребёнка на этом не закончились:  к ним в огород без конца «влетали» гружённые автомашины и «влетают» до сих пор. Перекрёсток стал опасным и для пешеходов, и для жителей. В  доме № 27 проживала Седова Клавдия Петровна. Ветеран войны и труда, была награждена медалью за  оборону Москвы, но из-за случившегося психическое  здоровье женщины было подорвано.    Множество аварий произошло на нашей улице и происходит до сих пор. Много людей погибло под колёсами машин  и получило травмы. Жители улицы Советская неоднократно писали в разные инстанции, жаловались, но безрезультатно.

          Вначале 80-х годов было первое письменное обращение к Председателю ЦК КПСС Брежневу Л.И. Вскоре были отпущены деньги и началось строительство объездной дороги. Но наступила перестройка и всё строительство остановилось. Про нас вновь забыли.
         Что же происходит сейчас? Уже 2012 год. Большинство даже местных  жителей города до конца не представляют, как живётся людям на этом узком  перекрёстке. А за нашими когда-то тихими, пешеходными улицами разрастается промзона, насчитывающая уже более 75 организаций. Автоцисцерны с  горючим материалом, автомашины грузоподъёмностью 30-60 тонн, транзитные самосвалы  с ворованным песком  – бесконечный поток в круглосуточном режиме движется с превышением скорости (особенно ночью) по бывшему переулку шириной 7 м. (от края дороги до домов 5 МЕТРОВ!) Бесконечный риск для жизни, особенно зимой, бесконечная вибрация в домах, бесконечный гул автомашин, бесконечная грязь и вонь, бесконечные бессонные ночи! Разве можно так жить? Увы! Не жить, а выживать приходится нам сейчас.

      Измученные и уставшие жители ул. Советская обратились в июле 2010 г. с письмом к Главе г. Старая Купавна Сухину И.В., к Главе Ногинского района Лаптеву В.Н., к Губернатору Московской области  Громову Б. В., а так же  - в ГИБДД. Теперь приведем суть ответов на наши жалобы.  И.о. начальника отдела ГИБДД УВД по Ногинскому муниципальному району майор милиции А.А.Сорокин в письме № 69/5-х от 05.08.2010 г. констатирует: «Проведённой сотрудниками ОГИБДД проверкой установлено, что подъезд к промзоне г. Старая Купавна от Нижегородского шоссе может осуществляться только по Химбазовскому шоссе и ул. Советская. Большая часть остальной улично-дорожной сети г. Старая Купавна закрыта для движения грузового автотранспорта…» Каково?!  И далее, добавляет: «О необходимости строительства автодороги в обход жилого массива г. Старая Купавна, развития дорожной сети, руководство ОГИБДД неоднократно информировало органы исполнительной власти, однако решения существующей проблемы до настоящего времени нет. При наличии иной возможности подъезда к промзоне г. Старая Купавна руководство ОГИБДД не будет возражать против запрета на движение грузовых автомобилей по ул. Советская и Химбазовскому шоссе, с установкой дополнительных дорожных знаков.»  Вот так! Видимо,  руководство местного ГИБДД забыло, что Закон «О безопасности дорожного движения» от 10.12.1995 г. №196-Ф3 основными принципами обеспечения безопасности дорожного движения установил приоритет жизни и здоровья граждан, участвующих  в дорожном движении, над экономическими результатами хозяйственной деятельности (ст.3 Закона). Конституционные основы также свидетельствуют, что человек, его права и свободы являются высшей ценностью, а признание, соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина – обязанность государства! 

          Жители улиц Советская, 1-ая Заводская, 2-ая Заводская, Народная, Трудовая, Матросова, обратились в устной форме к главе города Сухину И.В., пригласив для беседы сотрудников ГИБДД. Мы выступили с требованием принять меры в связи с невыносимой обстановкой, обусловленной большегрузным транспортом, и предложили:1.Убрать весь большегрузный транспорт из г. Старая Купавна; 2.Изменить движение большегрузного транспорта в объезд жилого сектора, так как за промзоной есть объездная дорога, которая выходит на отрезок дороги Обухово - Электроугли,  при этом отремонтировать надо всего 1 км.

Нас не услышали и не поняли! Далее к нам присоединились  жители домов № 1 и № 6 Микрорайона, Химбазовского шоссе. Большегрузный транспорт сегодня  - это проблема не одной улицы, а целого города. Мы создали инициативную группу, которая продолжает бороться за спокойный образ жизни в Старой Купавне. Не получив ответа от Лаптева В.Н., мы пришли к нему на приём. Глава Ногинского района внимательно нас выслушал, понял и приказал Сухину И.В. собрать Совет директоров. Но это было до выборов Главы района. Поговорили и…забыли.

Инициативная группа приглашает телеканал «Россия» -  «Вести-Москва», затем обращается в Ногинскую городскую прокуратуру, а так же -  в отдел ГИБДД «г. Москва-доверие». Далее снимается видеоролик «Обращение детей ул. Советская к президенту Д.А. Медведеву (смотрите в интернете «Дорога в Старой Купавне»). Направляется коллективное письмо Президенту Медведеву Д.А. и премьер-министру  Путину В.В., которое потом направляется в правительство Московской области (смотрите в интернете «Опасная дорога г. Старая Купавна»).  Пищев Н. ответил: « Пусть терпят, если в 4-ом квартале 2011 г. дорогу не сделают, то мало не покажется. Взять под строгий контроль!» Местная администрация обязалась отремонтировать 1 км дороги именно в 4-м квартале 2011 года, но не выполнила обещанного.  После этого Глава Ногинского района приказал Сухину И.В. собрать Совет директоров, на котором снова стоял вопрос о невыносимой обстановке, связанной с большегрузным транспортом и им было предложено построить новую  объездную дорогу стоимостью 500 млн. рублей, тем самым ситуация поставлена в тупик.

Жители города снова обращаются к Главе  района Лаптеву В.Н.  и просят помочь им  и их детям в решении наболевшего вопроса. Под обращением стояли 500 подписей. Безрезультатно!

Далее инициативная группа обращается Единую Партию России, в партию ЛДПР к Жириновскому В.В., губернатору М.О. Громову Б.В. (на пейджер, а затем  письмом). Вот суть ответов на наши жалобы. Очередное обращение к  Администрации Ногинского муниципального района и полученный от неё ответ в письме №Я-63/1 от 13.01.2012г. не добавляют оптимизма. В нем говорится, что: «в разработанных проектах генерального плана городского поселения Старая  Купавна  и схемах территориального планирования Ногинского муниципального района запроектирована объездная автомобильная дорога местного значения от федеральной трассы М-7 «Волга» до промышленной зоны г. Старая Купавна с целью вывода грузового транспорта из жилой зоны города. Строительство объездной автодороги является единственно верным решением, так как все имеющиеся маршруты проезда грузового транспорта в промышленную зону г. Старая Купавна проходят по центральным улицам населённых пунктов Ногинского муниципального района. По сообщению Главы Муниципального образования «Город Старая Купавна Московской области» Сухина И.В.,  начата работа по данному вопросу и уже достигнуты  договорённости с  руководителями предприятий промышленной зоны о софинансировании строительства объездной дороги». Ни о конкретных сроках начала и окончания строительства объездной дороги, ни о выделенных для этого финансовых и материальных ресурсах для строительства Администрация Ногинского муниципального  района не сообщает, из чего мы делаем вывод, что данное письмо является очередной отпиской. Всё это  напоминает нам приснопамятные времена строительства коммунизма в СССР к 1980 году, планы переброса  северных рек и т.п. То есть, прожекты, которые планировала действующая в то время советская власть.

Администрация МО ГП Старая Купавна по существу обстановки, связанной с движением большегрузных машин по Химбазовскому шоссе и ул. Советская,  письмом № 1593-2010 от 12.10.2010 г. сообщает: «администрация полностью разделяет Ваше мнение по сложившейся ситуации. Решить проблему может только закрытие проезда для грузового транспорта по ул. Горького и ул. Советской. В разрабатываемом генплане МО ГП Старая  Купавна предусмотрена объездная дорога, строительство которой в будущем решит проблему…» Вот только когда наступит это светлое будущее? Риторический вопрос. Сейчас на дворе середина 2012 г., а воз и ныне там… А этот генплан пока и в глаза никто не видел, да и увидит ли?

Ногинская  городская прокуратура на обращение жителей уведомила письмом  № 957Ж - 2010 от 20.10.2010г., что «по результатам проверки в адрес главы МО ГП Старая Купавна 13.09.2010г. внесено представление об устранении нарушений законодательных и нормативных актов в сфере обеспечения безопасности дорожного движения и о привлечении к административной ответственности должностного лица, ответственного за содержание УДС г. Старая Купавна,  - Молтыниновой О.А.»  Письмом № 957 Ж от 28.12.2010г. прокуратура дополнительно сообщила, что в настоящее время Администрация МО ГП Старая Купавна совместно с ГУП МО НИиПИ градостроительства Московской области ведёт работу по разработке генплана городского поселения, в котором рассматривается вопрос о строительстве объездной дороги в промышленную зону г. Старая Купавна. Ведутся переговоры с руководителями предприятий по вопросу снижения интенсивности транспортного потока по ул. Советская. Но транспортный поток только увеличивается! Не надо забывать, что автомашины  везут опасные грузы! 

Наше терпение заканчивается! Люди уже готовы на крайние меры - вплоть до перекрытия дороги по ул. Советской, защищая своё право на нормальную и безопасную жизнь. Но это уже крайние меры и мы это понимаем! На основании вышеизложенного, учитывая, что промышленная зона в г. Старая Купавна расширяется и, соответственно, растет транспортный поток перевозимых грузов, а вопрос с обеспечением безопасности дорожного движения по Химбазовскому шоссе, по ул. Советской не решается, жители вынуждены вновь обратиться наверх, но уже к новому губернатору Московской области Шойгу С.К.                                                                                 Надежда Яцкевич
