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Так звучит в восточном варианте всем известная народная мудрость. Возможно, мы все являемся свидетелями «сбора урожая» и, я надеюсь, что удастся собрать все, что было посеяно в течение 8 лет нашими «земледельцами» из дома № 5 по ул. Фрунзе. 
Последние годы для нашего города были действительно очень болезненными. Идеалистическое представление о сказочных возможностях для муниципальных образований даже с профицитным бюджетом, после вступления в силу с 2006 года ФЗ № 131 «О местном самоуправлении», очень быстро развеялось. Выяснилось, что чаще всего очень целенаправленно рвутся к власти либо те, кто не до конца понимает, какая предстоит сложная работа и какая ложится на их плечи ответственность за город, либо те, кто очень отчетливо знает, какие можно извлечь барыши и для себя, и для тех парней, которые скрывают свои лица и фамилии, но тащат из города все, что еще осталось. Воруют песок, прихватизируют всю оставшуюся в городе систему ЖКХ вместе с платежами жителей, ведут незаконное строительство, вредят нашей природе, дав обещание построить к концу 2012 года очистные сооружения, но еще и не приступали к строительству. Это, видимо, в понимании некоторых наших местных деятелей называется «инвестициями в город» Получение инвестконтракта от ЗАО «Стройметресурс» на очень странных условиях, в результате чего и стройка еще далека от завершения и, как говорят в народе, не иначе, как по чьему-то заказу, оказался в тюрьме предыдущий глава, так же инвестициями не назовешь.
Практически каждый раз мы вынуждены выбирать из нескольких зол меньшее. Наверное, не самый плохой был вариант, когда мэров назначали сверху, а затем с них строго спрашивали. При действующем 131-ФЗ вся ответственность за выбор ложится на нас, на тех, кто пойдет голосовать (их будет около 20-30%) и на тех, кто не пойдет, потому что им все «по барабану». А также на тех, кто умен, образован и, вроде бы понимает, что к чему, но предпочитает в плохую погоду посидеть с чашкой кофе за компьютером или заняться другим интересным делом. Вот так за нас могут проголосовать те, кто не слишком глубоко анализирует ситуацию, ведется на всякие примитивные страшилки по поводу конкурентов и верит пустым обещаниям.
Также неплохая идея – народный праймериз, если бы только народ действительно смог самоорганизоваться. Тогда бы мы увидели настоящих лидеров народного голосования, например, Игоря Зелинского. Но в списке из 42 человек, я думаю, не случайно, отсутствовала эта фамилия. Этим господам правда не нужна. «Союз горожан» Старой Купавны, местная организация партии «Гражданская позиция» и «Трудовая Старая Купавна» от, якобы коммунистов России, на мой взгляд, недвусмысленно, хотя и витиевато пытаются работать на имидж действующей власти. Можно предположить, что политтехнологи действующего главы показали еще не все приемы «черного пиара». Впереди, возможно, какой-нибудь поддельный спецвыпуск АГ. Основная волна их критики направлена на конкурентов Игоря Сухина. Вроде, как глава не без недостатков, но все остальные просто - «страсти-мордасти». 
Истерика у нашего руководства началась ровно с того момента, когда впервые было озвучено наличие у оппозиции инвесторов и кандидата на должность главы. Чего только уже не прозвучало в адрес ничего не подозревающих инвесторов, которые, со слов руководства города «хотят забрать у нас Купавну» и которым «выгодна вся эта шумиха и общая дестабилизация», в связи с чем «эти жирные спонсоры» и «заказали силовое вмешательство в работу администрации города Старая Купавна». Но, надо сказать, что инвестор придет в город с интереснейшим проектом только в том случае, если будут соблюдены его условия: политическая стабильность, прозрачность экономических процессов (организация проведения тендоров, конкурсных процедур и так далее).
Привлекательность нашего города для потенциальных инвесторов заключается в том, что у нас очень удачное географическое положение, достаточно высокий образовательный ценз (все же в советское время у нас было 4 федеральных института), а также то, что Купавна почти не испорчена «благами цивилизации» и остановилась в своем развитии на уровне 90-х. Это дает возможность развивать город грамотно, не нарушая, а развивая его самобытность. 
В настоящее время есть предварительная договоренность о сотрудничестве с самым крупным технопарком в Европе, где разрабатываются и реализуются актуальные  научные – технологические темы с целью создания международного инжинирингового центра (МИЦ) в г. Старая Купавна для интеграции Российского и европейского научно- технологического сообщества. Основные направления деятельности МИЦ:
1. Экологические технологии
1. Микротехнологии (microprocess technologies)
1. Новые методы и технологии глубокой переработки нефти и нефтепродуктов
1. Сокращение выбросов СО2
1. Белая химия, экологически безопасное производство  (eco- friendly production)
1. Биотехнологии, фармацевтика
1. Внедрение принципов высокотехнологичной, экологически безопасной промышленности «smart economy»  с высокой нормой прибыли, направленной, в первую очередь,  на поощрение креативных кадров, дающих нестандартные  эффективные  решения, т.е. осуществление кадровой революции
1. Повышение социальной активности. 
1. Банк законодательных и инвестиционных идей.
1. Создание   экспертного совета для отбора эффективных инновационных решений и привлечения инвестиций.
Конечно, для реализации такого проекта (это только один, но самый глобальный пункт из концептуального предложения по развитию города Старая Купавна) требуется не только создание благоприятного инвестиционного климата, но и команда специалистов во главе с мэром, которая бы понимала масштаб задач и могла бы их решить. Смешно было бы говорить о создании МИЦ на фоне тех проблем, которые есть в городе. Чтобы соответствовать европейскому уровню, необходимо создание публичного пространства (парки, дороги, архитектура, пруды, велосипедные дороги, системы безопасности, камеры наблюдения, освещение, т.д.). Также необходимо восстановление экологического баланса. Чрезвычайно остро стоит вопрос о повышении иммунитета естественных  экологических систем (лесов, полей, водных объектов).
Самое главное, это решение проблем ЖКХ, которые, увы, хотя и заявлены действующим главой, как супер-достижения, но таковыми не являются. У нас будет возможность использовать современнейшие экологосберегающие технологии, в частности, очистные сооружения, переработка ТБО без полигонов (не мусоросжигательный заводик).
Также инвесторами выдвигалось специфическое пожелание: отсутствие опыта чиновничьей службы у кандидата на должность главы, который порой может иметь отрицательный оттенок. Такой кандидат был найден. В настоящее время он рассматривает для себя такую возможность. В ближайшее время, после проведения встреч и согласований на всех уровнях концептуального предложения развития города Старая Купавна, Александр Сидоров (так зовут потенциального кандидата на главу города)  будет проводить ознакомительные встречи с жителями города. А пока мы приводим его краткую биографию.
Александр Сидоров родился 18.09.1963 года в городе Калуга. Его родители – преподаватели вуза, кандидаты технических наук. В 1980 году он закончил среднюю школу № 18 г. Калуги. В этом же году поступил в Серпуховское высшее командно-инженерное училище ракетных войск им. Ленинского Комсомола и в 1985 г. закончил его по специальности инженер-электромеханик по эксплуатации физико-энергетических установок, получив воинское звание лейтенант.
С 1985 по 2000 годы служил в рядах Вооруженных Сил СССР и Российской Федерации. 
Проходил службу в составе воинских частей на Южном Урале, Западной Группы Войск (Германия), в Воронежской области, в Генеральном Штабе ВС РФ. Закончил службу в звании подполковник ВС РФ. 
По окончанию военной службы работал в группе компаний «Наука» (ЗАО «Геотерм-М», ЗАО «Наука» и ООО «Вулкам») обеспечивающих под патронажем РАО «ЕЭС России» развитие геотермальной энергетики РФ. В 2003 г. успешно реализовал проект - создал «ЦУП ГЕО ЗАО «Наука» (Удаленный щит управления геотермальной станцией на Камчатке из Московского офиса ЗАО «Наука» с использованием спутниковой связи), организовал и провел ряд международных научно-практических конференций по развитию геотермальной энергетики в России (общее количество участников более 200 человек), обеспечил участие Российской делегации в работе Мирового Геотермального Конгресса в Турции в 2005 году. Имеет печатные труды в журнале «Тяжелое машиностроение».
С 2007 г. по настоящее время работает в крупной энергетической инжиниринговой компании ЗАО «Энергетические схемы и технологии» в должности директора по развитию, обеспечивая позиционирование компании в области энергоэффективности и энергосбережения на высоком уровне.
В рамках должностных обязанностей построил взаимодействие с рядом государственных, и коммерческих организаций (РЭА (Российское Энергетическое Агентство), МГТУ им. Баумана, МЭИ, Технологическая платформа «Биоэнергетика», ОИВТ РАН (Институт высоких температур) и др.. Организует, проводит и участвует в переговорах с различными органами государственной власти, крупными финансовыми и кредитными  организациями, а также с Российскими и иностранными производителями и поставщиками энергетического оборудования и передовых технологий с целью использования и адаптации их под Условия заказчика. Кроме основной производственной деятельности, непосредственно организовал, участвовал и успешно провел серию международных научно-технических конференций «Энергия Доступна». Принимает активное участие в разработке и формированию программ комплексного развития коммунальных систем муниципальных образований, что для нашего города является основопологающим.
 В настоящее время Александр Сидоров проживает в Москве. Женат, имеет двоих дочерей и внучку. В случае избрания на пост главы, обеспечит постоянное проживание в нашем городе.
Представив на обсуждение жителей эту, для многих долгожданную информацию, очень надеемся на понимание и поддержку граждан. О том, какая будет реакция со стороны команды Игоря Сухина, представить не трудно. Очень сложно говорить о каких-то светлых перспективах, о чистых помыслах и о будущем наших детей на фоне той безобразной обстановки, которая царит сейчас в городе. Верх цинизма – обвинять женщину, пострадавшую в течение трех месяцев от двух нападений преступников, которые обосновались на тепленьких местах в администрации города, в «заказе» на «силовое вмешательство в работу администрации». По-моему, ситуация вышла за все пределы разумного. Люди, побойтесь Бога! Видимо, уже все так привыкли к безнаказанности властьпридержащих, что справедливое возмездие и грамотно проведенная полицейская операция возмутила руководителей города до такой степени, что уже наблюдаются, как мне кажется, признаки неадекватности. Всегда надо помнить: «Что посеешь, то и пожнешь!»
                                                                                                       Людмила Ромашкина
