НАЧАЛО БОЛЬШОГО ПУТИ или ШАГ К БАНКРОТСТВУ?
На старте года выборов  в органы местной власти особенно актуально звучит вопрос о перспективах развития нашего муниципального образования. Победоносные реляции руководства города и приглашенных политтехнологов, уже готовящих горожан к правильному выбору, наталкивают неискушенных на мысль, что будет всем счастье, если, в очередной раз, поверим обещаниям мэра. В то же время, на заседании Главы Ногинского района 14.01.2013 г А. Радин сообщил, что в Старой Купавне создалась кризисная ситуация. Долги города за 2012 год  (в основном, за счет неплатежей ООО «Купавинские тепловые сети» ресурсоснабжающим организациям) превышают 100 млн. рублей. К тому же, есть реструктурированный долг предыдущего периода за газ - 52 млн. рублей.
Как водится, не все новогодние мечты, пожелания и астрологические прогнозы сбываются. Еще реже выполняются предвыборные обещания. Но, это никого не останавливает. Страна дружно, под бой курантов и брызги шампанского, загадывает желания. Политики с упорством и страстью, в очередной раз, сулят электорату «золотые горы». И, как правило,  опять и опять всем хочется верить, надеяться и мечтать о лучшем будущем. Но, чтобы в очередной раз не испытывать горькое разочарование, давайте попробуем проанализировать некоторые факты и события. Ведь, известно, что от хорошо информированного пессимиста толку иногда больше, чем от беззаботного оптимиста.

В последних выпусках муниципальной газеты «Купавинские вести» была опубликована серия интервью с И. Сухиным и членами его команды, где они подводили итоги и давали исключительно положительную оценку своей деятельности. Предполагаю, что мнение редакции «КВ» и интервьюируемых может не совпадать с мнением большинства населения. Основным своим достижением за истекший период И. Сухин называет разработку инвестиционных программ и привлечение инвесторов. Давайте и мы заострим внимание на этих же вопросах. Начнем с самой крупной инвестиции, обозначенной главой. В беседе с неким корреспондентом «КВ» И. Сухин без ложной скромности говорит о том, что, по его мнению, «укрепит доверие к власти»: «Долго рассказывать, но нам удалось получить из областной казны 420 млн. рублей, на которые мы построили школу и сейчас дело идет к завершению». Извините, 420 млн. рублей от инвестора - Правительства Московской области -  в ваши руки не попадали, школу строили не вы. Такое искажение фактов только подрывает доверие к той власти, которая приписывает себе чужие заслуги. Роль И. Жукова очевидна. Ни долго, ни коротко здесь рассказывать нечего. Администрация Купавны к этому процессу не имела и не имеет никакого отношения. Если только не учитывать тот факт, что руководство МО также рассчитывало на обещанное интенсивное многоэтажное строительство в городе. Эта школа предназначалась и для детей из тех семей, которые приобрели бы жилье в микрорайоне «Центральный», первую очередь которого предполагалось уже ввести в строй. Но, увы, это не случилось.

Вообще, все, что связано с этим строительством, сопровождается какими-то неприятными событиями. Как известно, реализация инвестиционного контракта №СМР-2003/1811Д от 31 июля 2003 года на строительство объекта недвижимости жилого назначения между Администрацией Ногинского района и ЗАО «Стройметресурс» была начата и закончена на уровне котлована. Так называемая «оппозиция» провела большую работу по информированию жителей о неблагонадежности застройщика, в результате чего обманутых дольщиков  из Купавны оказалось только несколько человек. А к моменту ориентировочного ввода в строй этого купавинского объекта в III квартале 2005 года, ЗАО «Стройметресурс» уже «кинуло» тысячи своих соинвесторов по всей МО.
Далее на горизонте появляется новый инвестор - ООО «Фирма «Крон», и летом 2006 года оформляется дополнительное соглашение по этому инвестконтракту с передачей всех прав и обязанностей. В том числе платы за аренду земельных участков, выделенных под строительство. Надо сказать, что многочисленные вопросы к новому застройщику должны были возникнуть летом 2006 года у всех участников процесса. Каким образом вызвал доверие Ногинской и Купавинской администраций «солидный» инвестор с нарушением правовых основ даже на стадии регистрации этой фирмы, если её уставной капитал 6400 рублей, что следует из выписки ЕГРЮЛ. А ведь фирма должна была построить 40 000 кв.м. жилья в микрорайонах «Центральный» и «Озерки». ООО «Фирма «Крон» никогда не вела никакой хозяйственной деятельности и никогда ничего не строила.

От имени ООО «Фирма «Крон» все переговоры вел Г.В. Чугуевский, который не являлся сотрудником этой фирмы в 2006-2007 году, что подтверждается документами из ИФНС. Ген. директором там числился, на момент подписания договоров по переуступке прав и обязанностей, а также по аренде земли, В.В. Марандин. Но, его никто никогда не видел. Второй, реально существующий из представителей «Кроны», это Д.В. Стрельцов. Не знаю, какую должность он занимал в 2006-2007 году по штатному расписанию, но именно он проводил 8 августа 2007 года те знаменитые публичные слушания, где был одобрен проект планировки и строительство первой очереди микрорайона.
В конечном итоге, как вы знаете, ООО «Фирма «Крон» не построила в нашем городе ни одного метра жилья, но определенный след в нашей истории оставила. В этой статье мы не будем обсуждать детали событий, которые касаются уголовного дела А. Плешаня, возбужденного по заявлению Г. Чугуевского. Но некоторые выводы напрашиваются сами: ООО «Фирма «Крон», видимо, имела какие угодно намерения, но только не непосредственное строительство.
В 2010-2011 году на нашу купавинскую землю для воплощения в жизнь злополучного инвестконтракта по строительству микрорайона «Центральный» пришло ЗАО «Су-155», на основании заключения очередного договора переуступки с ООО «Фирма «Крон». Понятное дело, что не на безвозмездной основе, а за весьма солидное вознаграждение. Это право договаривающихся сторон. Как говорят сведущие люди, эта сумма может приближаться к 1/4 миллиарда. Вот на этой операции и заработали наши инвесторы из «Кроны». К тому же, ЗАО «СУ-155» заплатило часть долгов, которые к тому времени образовались у «Кроны» за аренду земли, выделенную под строительство. Это 8,7 млн. рублей.
Но, на этом проблемы с десятилетней стройкой не закончились. Видимо, при заключении договоров о передаче (уступке) прав и обязанностей между  ООО «Фирма «Крон» и ЗАО «Су-155» договаривающиеся стороны изменили условия, прописанные в статье 3 (имущественные права сторон) в начальном варианте инвестконтракта, по которым в муниципальную собственность должно было быть выделено 10% общей площади объектов. Это жилье предназначалось семьям из аварийного фонда, в том числе. Вопрос с этими гражданами решили оригинально. Было громогласно продекларировано, что этой категории жителей выделят квартиры в совсем другом микрорайоне, возле Мемориального кладбища, который обещали построить в кратчайшие сроки. Да вот незадача. Застройщик, тот же ЗАО «СУ-155», осуществляющий строительство и этого многоквартирного жилого комплекса, начал работы, не имея никаких правоудостоверяющих и правоустанавливающих документов на 16 000 кв.м. земли (почти на 2/3 от всей используемой). Естественно, строительство было остановлено правоохранительными органами.
Но, кроме этого, в конце 2010 года жителям ветхих и аварийных домов, как раз накануне начала строительства микрорайона «Центральный», администрация города настоятельно рекомендовала создать ТСЖ, якобы с целью участия в программах «Фонда содействия реформирования ЖКХ» по ФЗ -№185 от 21.07.2007 года. В итоге ТСЖ «Центральное» было каким-то образом создано, но многие жители об этом до сих пор даже не догадываются. Приведем цитату из Методических рекомендаций  этого Фонда по переселению из ветхого и аварийного фонда № 137 от 25.02.2010 года,  на стр.14 которых в  п. 3.5.3 сказано, что «в случае принятия собственниками помещений в аварийном многоквартирном доме решения о реконструкции (то есть капитальном ремонте, под который и создается ТСЖ) аварийного многоквартирного дома,  ВКЛЮЧЕНИЕ ТАКОГО ДОМА В ПЕРЕЧЕНЬ РЕГИОНАЛЬНОЙ АДРЕСНОЙ ПРОГРАММЫ НЕ ДОПУСКАЕТСЯ». По-моему, есть о чем подумать жителям ТСЖ «Центральное».
И это ведь еще не конец истории про микрорайоны «Центральный» и «Озерки». Как вы знаете, летом 2012 года на почти достроенный дом, в котором, видимо, большинство квартир было уже продано, упал башенный кран. Стройка остановлена. Есть смутное предположение, что ЗАО «Су-155» на строительство в Купавне уже смотрит без энтузиазма. К настоящему времени у застройщика образовались долги по арендной плате за землю (около 5 млн. рублей).

Инвестиционный контракт на строительство второго микрорайона «Озерки», под которое был выделен участок земли (договор аренды земли № 57 от 29.10.2003), не заинтересовал ЗАО «Су-155». Таким образом, и по сей день, земля находится в аренде у ООО «Фирма «Крон». К 2013 году у бизнесменов-инвесторов из этой организации образовался долг казне около 65 млн. рублей. Из информационной выписки ЭГРЮЛ от 01.06.2010 года гендиректором уже числился Стрельцов Д.В. Он же являлся учредителем ООО «Фирма «Крон» на момент подписания договора с ЗАО «Су-155» по строительству микрорайона «Центральный». Можно предположить, что после заключения этой сделки и, понимая, что участок земли под строительство второго микрорайона «Озерки» никому не интересен,  а плата за аренду земли накапливается, было, видимо, принято решение «уйти из поля зрения местных налоговых органов». 28.07.2009 года регистрационное дело этого юр. лица передано в неизвестный регистрационный орган. Следы потеряны. Последний известный юр. адрес этой организации – г. Старая Купавна, Больничный проезд, д. 38. Фактический почтовый адрес времен появления «Кроны» на купавинском горизонте - 105662 г. Москва Лялин переулок, д.1/36, стр. 2. 
Но, внимание, этот же адрес принадлежит и нашему главному герою купавинской коммунальной революции - ООО «Купавинские тепловые сети». Итак, подведем первые итоги. Господа предприниматели, появившиеся на купавинской земле в 2006-2007 году с ООО «Фирма «Крон» - Г. Чугуевский и Д. Стрельцов, по-прежнему обитают в нашем пространстве, но уже с другими бизнес-проектами. Можно было бы предположить, что все вышесказанное должно негативно отразиться на деловой репутации этих коммерсантов и повлиять на принятие ответственных решений со стороны исполнительной и законодательной властей нашего города, прежде чем доверять им реализацию жизненно важных инвестиционных программ. Но, не тут-то было. Все с точностью до наоборот.
Д. Стрельцову, который стал теперь еще и ген. директором ООО «Биотех-СК»,  доверили строительство наших, уже знаменитых новых очистных сооружений. Он удивительным образом победил в конкурсе (без конкурентов) на право заключения договора долгосрочной аренды земельного участка (КН:50:16:2003:626), находящегося в собственности города и расположенного юго-восточнее ул. Дорожная,  под строительство очистных сооружений. Надо сказать, что под строительство типовых очистных сооружений требуется земли в 6 раз меньше. До сих пор непонятно,  для каких надобностей будут использоваться излишки земли. Так ведь за нее еще надо платить арендную плату – 7 млн. 700 тыс. рублей в год. Господин Стрельцов, уже имея долги перед бюджетом (на то время – начало 2012 года – более 56 млн. рублей), обратился в городской Совет депутатов с просьбой установить ему льготу в размере 50% по арендной плате за этот участок, мотивируя тем, что объект имеет большую соц. значимость. Его необходимо сдать в эксплуатацию к концу 2012 года, дабы не прослыть нашему мэру в глазах широкой общественности недееспособным руководителем, который обещал перед телекамерами всех федеральных каналов построить очистные сооружения, и тем самым спасти регион от экологической катастрофы. Стоимость этого инвестпроекта около 500 млн. рублей, при этом предполагается взимание средств за подключение новых застройщиков, займы и кредиты. По-видимому, опять потребуются  муниципальные гарантии. 
Конечно, наши добрые депутаты своим обычным «единым большинством» предоставили Стрельцову льготу по арендной плате. При этом законотворцы не озаботились очевидным вопросом: «Почему такой ответственный дорогостоящий коррупционноемкий проект доверен не совсем добропорядочному налогоплательщику и его фирме, которая создана только под это строительство и не имеет никакого опыта?» Не говоря уже о том, что непонятно за какие заслуги они с удовольствием подарили ему около 4 млн. рублей (предоставленная льгота). Так же депутаты ни разу не поинтересовались в течении прошедшего года, что же происходит на этой территории? Тем более, что тема вывоза песка из промзоны явно не исчерпана.
В результате - строительство очистных сооружений сорвано. Оно просто еще и не начиналось. Арендная плата, даже уменьшенная в два раза, в бюджет города не поступила. Вот в таком состоянии сейчас находится главный инвестиционный проект из «Программы комплексного развития муниципального образования «Город Старая Купавна Московской области». Вот такой инвестор – Дмитрий Стрельцов пришел в наш город, уже принесший убытки Ногинскому району в сумме около 70 млн. рублей. Вот такой вклад внесла Купавна в решение экологических проблем в год охраны окружающей среды. По-прежнему, канализационные стоки города (более 60%) самопроизвольно стекают в частные земли обанкроченного «Прогресса». Надо заметить, что бесплатно. Никаких очистных сооружений можно считать, уже нет. Юр.лица, принимающего платежи за канализирование, также нет. Кому идут деньги жителей и юр. лиц за водоотведение неизвестно. Как говорится, без комментариев.

Даже этих, подтвержденных документами фактов, достаточно, чтобы усомниться в оптимистичном варианте развития событий. Но продолжим и вернемся к главной, распиаренной теме прошедшего года – реконструкции теплотрасс. Как вы помните, двух бизнесменов, пришедших в свое время с ООО «Фирма «Крон» в наш город с обещанием построить долгожданное жилье для купавинцев, и тех, кто имеет непосредственное отношение к вершителю купавинской «революции» - ООО «Купавинские тепловые сети» (ООО «КТС»), связывает один и тот же офис в центре Москвы. Значит, логично предположить, что это и есть «штаб революции», где рождались все идеи и программы креативных предпринимателей. Судя и по истории ООО «Фирма «Крон», и по текущим событиям, кажется, что в этом дуэте генератором идей является Глеб Чугуевский. Некоторым подтверждением этого предположения является хотя бы тот факт, что в официальной информации нигде и никогда не упоминается фамилия Г. Чугуевского. Ни в одной программе, ни в одном документе вы не увидите его подписи. Кроме, пожалуй, заявления на имя первого заместителя начальника ДБОПиТ МВД России по факту вымогательства у него денег советником главы И.Н. Серых и самого главы, А.С. Плешаня, а также в материалах этого уголовного дела. Но, чрезвычайно активное физическое присутствие этого господина во всех городских событиях и в прошлом, и в настоящем, нельзя не заметить. Его можно видеть практически каждый день и в администрации города, и на стройках, и в ООО «КТС», и в ООО «РКЦ», и в ООО «Фаворит», а также в управляющих компаниях. Он деловит, энергичен и обаятелен. Он прекрасный переговорщик. Но, какова же его конкретная роль в текущих реформах ЖКХ? Может он советник И. Сухина по экономическим вопросам? Или быть может, он – мегаинвестор, который из-за лишней скромности не афиширует свой вклад в дело процветания нашего города? Когда-нибудь, и на этот вопрос будет найден ответ. 
А пока необходимо подвести некий промежуточный итог первого этапа реформы ЖКХ. Особого оптимизма эти результаты не вызывают. Главный ее исполнитель - ООО «КТС», создав долги, соизмеримые с годовым бюджетом города, перед ресурсоснабжающими организациями, подвел город к краю катастрофы. Заверения руководства города о наличии серьезного инвестора и крупных инвестиций, вложенных в реконструкцию теплосетей, похожи на миф. Остается одна рабочая версия, что средства горожан, поступающие в ООО «Расчетный Купавинский Центр», являются основным источником инвестиций, использованных ООО «КТС». Этому находит подтверждение и тот факт, что управляющие компании под разными предлогами отказываются производить перерасчет за недопоставленное тепло и грязную горячую воду, защищая финансовые интересы ООО «КТС», но не жителей, а это весьма солидные суммы. Вы ведь припоминаете, что хозяин ООО «КТС» и ООО «РКЦ» один – Иван Жемчугов, проживающий в Москве, и доселе широкой публике неизвестный. И в этой схеме проглядывается до боли знакомый подчерк.
Новейшая история Купавны могла бы развиваться совсем по другому сценарию, если бы не роль в ней известных и неизвестных личностей, обстоятельств, заблуждений, случайностей и ошибок. Но жизнь не признает сослагательного наклонения. В очередной раз подтверждается истина, что за все ошибки приходится платить, причем всем, но разную цену. 
                                                                                                  Людмила Ромашкина
